
ATA DA VIGÉSIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO 

LEGISLATIVA, DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DA 

ESTÂNCIA TURÍSTICA DE OLÍMPIA, REALIZADA NO DIA TREZE DE OUTUBRO 

DE DOIS MIL E VINTE E UM ÀS DEZOITO HORAS.  

 

 

                            Aos treze dias do mês de outubro do 

ano de dois mil e vinte e um, às dezoito horas, sob a Presidência 

do Senhor Vereador José Roberto Pimenta, Presidente da Câmara 

Municipal da Estância Turística de Olímpia, e presentes os demais 

membros da Mesa Diretora:  Vice-Presidente,  Vereadora Izabel 

Cristina Reale Thereza;  Primeiro Secretário, Vereador Márcio 

Henrique Eiti Iquegami;  Segundo Secretário, Vereador Renato 

Barrera Sobrinho; e com a presença dos Senhores Vereadores 

Alessandra Bueno, Edna Marques da Silva, Hélio Lisse Júnior, 

Héliton de Souza, João Paulo Morelli e Tarcísio Cândido de Aguiar,  

realizou-se a Vigésima Sexta Sessão Ordinária, da Primeira Sessão 

Legislativa, Décima Oitava Legislatura da Câmara Municipal da 

Estância Turística de Olímpia.  A seguir, o Senhor Presidente, 

“Sob a Proteção de Deus”, dá por iniciados os trabalhos, convidando 

o Vereador Márcio Henrique Eiti Iquegami para que proceda a leitura 

de um trecho do Santo Evangelho.  Iniciando os trabalhos, o Senhor 

Presidente solicita ao Primeiro Secretário que proceda a leitura 

das Ementas dos Projetos constantes do expediente.  Projeto de Lei 

de Complementar nº 303/2021, avulso nº 183/2021, de autoria do 

Executivo, que altera o ANEXO VI da Lei Complementar nº 106, de 16 

de dezembro de 2011, que institui o Novo Plano Diretor do Município 

e dá outras providências.  O Projeto é encaminhado à Comissão de 

Justiça e Redação e à Ordem do Dia.  Projeto de Lei Complementar 

nº 304/2021, avulso nº 184/2021, de autoria da Mesa Diretora, que 

prorroga o prazo de vigência do Quadro Temporário de Cargos em 

Comissão da Câmara Municipal da Estância Turística de Olímpia, 

previsto no Anexo V da Lei Complementar 02/2021.  O Projeto é 

encaminhado à Comissão de Justiça e Redação e à Ordem do Dia.  

Projeto de Lei nº 5754/2021, avulso nº 179/2021, de autoria do 

Executivo, que dispõe sobre alteração de denominação de bairro 



 

 

 

 

rural em nosso Município.  O Projeto é encaminhado à Comissão de 

Justiça e Redação e à Ordem do Dia.  Projeto de Lei nº 5755/2021, 

avulso nº 180/2021, de autoria do Executivo, que dispõe sobre a 

abertura de crédito especial e suplementares.  O Projeto é 

encaminhado à Comissão de Justiça e Redação e à Ordem do Dia.  

Projeto de Lei nº 5756/2021, avulso nº 181/2021, de autoria do 

Executivo, que altera o artigo 8º, da Lei nº 4.625, de 07 de julho 

de 2021, que dispõe sobre a criação, composição, competência e 

funcionamento do Conselho Municipal de Esporte e Lazer da Estância 

Turística de Olímpia.  O Projeto é encaminhado à Comissão de 

Justiça e Redação.  Projeto de Lei nº 5757/2021, avulso nº 

182/2021, de autoria do Executivo, que autoriza o Poder Executivo 

Municipal a receber por doação, do Departamento de Estadas de 

Rodagem do Estado de São Paulo – DER, as faixas de terrenos que 

especificam.  O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça e 

Redação e à Ordem do Dia.  Projeto de Decreto Legislativo nº 

560/2021, avulso nº 174/2021, de autoria do Vereador Héliton de 

Souza, que dispõe sobre a concessão do Título de Cidadão Honorário 

de Olímpia à Ilustríssima Senhora Maria da Conceição Silva Papel.  

O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça e Redação.  Projeto 

de Decreto Legislativo nº 561/2021, avulso nº 175/2021, de autoria 

do Vereador José Roberto Pimenta, que dispõe sobre a concessão da 

Medalha do Mérito Musical e Cultural “Ezequiel Gonçalves da Silva”, 

ao Ilustríssimo Cantor e Compositor João Carlos Oliveira da Rocha.  

O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça e Redação.  Projeto 

de Decreto Legislativo nº 562/2021, avulso nº 176/2021, de autoria 

do Vereador José Roberto Pimenta, que dispõe sobre a concessão de 

Comenda do Mérito Comunitário e a Medalha Professor José Sant’Anna 

ao Senhor Edson Rodrigo Neves.  O Projeto é encaminhado à Comissão 

de Justiça e Redação.  Projeto de Decreto Legislativo nº 563/2021, 

avulso nº 177/2021, de autoria do Vereador José Roberto Pimenta, 

que dispõe sobre a concessão do Título “Dr. Nilton Roberto 

Martinez” homenageado “In Memoriam” a Família do Senhor André 

Henrique Ribeiro.  O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça 

e Redação.  Projeto de Decreto Legislativo nº 564/2021, avulso nº 

178/2021, de autoria da Vereadora Izabel Cristina Reale Thereza, 



 

 

 

 

que dispõe sobre a concessão do Título “Dr. Nilton Roberto 

Martinez” homenageando “In Memoriam” a Família da Senhora Darcy 

Ferrari.  O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça e Redação.  

Prosseguindo os trabalhos, são lidos pelo Senhor Primeiro 

Secretário, aprovados pelo Plenário, ou deferidos pela 

Presidência, conforme o caso, os seguintes requerimentos:  

666/2021, de autoria do Vereador Renato Barrera Sobrinho.  667, 

668, 669, 675, 676, 677, 678, 679, 680 e 681/2021, de autoria do 

Vereador José Roberto Pimenta.  670, 671, 672, 673 e 674/2021, de 

autoria do Vereador Hélio Lisse Júnior.  682/2021, de autoria da 

Vereadora Izabel Cristina Reale Thereza.  Esgotados os 

Requerimentos, passa-se a leitura do resumo das Indicações.  Nos 

termos do artigo 3º, da Resolução nº 122, de 16/02/93, o Senhor 

Presidente solicita ao Primeiro Secretário que proceda à leitura 

do Resumo das Indicações apresentadas salientando que as mesmas 

seriam encaminhadas aos setores competentes, para as providências 

cabíveis, pois já haviam sido deferidas pela Presidência:  1533, 

1534, 1535, 1536, 1537 e 1538/2021, de autoria do Vereador João 

Paulo Morelli.  1539, 1540, 1541 e 1542/2021, de autoria do 

Vereador Héliton de Souza.  1543, 1544 e 1545/2021, de autoria do 

Vereador Renato Barrera Sobrinho.  1546, 1547, 1548, 1549, 1550, 

1551, 1552, 1553 e 1554/2021, de autoria do Vereador Márcio 

Henrique Eiti Iquegami.  1555, 1556, 1557, 1558, 1559, 1560, 1561, 

1562, 1563 e 1564/2021, de autoria do Vereador Hélio Lisse Júnior.  

1565, 1566, 1567, 1568, 1569 e 1571/2021, de autoria da Vereadora 

Izabel Cristina Reale Thereza.  1572 e 1573/2021, de autoria do 

Vereador José Roberto Pimenta.  Esgotadas as matérias constantes 

do Expediente, passa-se, a seguir, aos minutos regimentais a que 

têm direito os Senhores Edis para fazer uso da palavra.  Usam da 

palavra os Vereadores:  Alessandra Bueno: (sem revisão do orador: 

18:11) “Sr. Presidente. (Saudações.). Primeiramente, eu quero 

agradecer ao nosso público presente que veio hoje nos prestigiar. 

Meus agradecimentos Associação cultural e social do Caboclo Caranã 

e Pai Cesário da Mãe G. Eu acho que eles ainda não chegaram. Eles 

estão lá na frente. Associação do Tlempo de Umbanda Morada de 

Caboclo e Preto Velho da Mãe Juliana.  E, Templo de Umbanda Caboclo 



 

 

 

 

Flecheiro do Pai Iago Pires que está aqui presente. Eu gostaria de 

agradecer a presença de todos e todos vocês. Hoje, é dia da votação 

das Datas Comemorativas das Religiões Afro-Brasileiras. Também, do 

combate contra a intolerância Religiosa. Então, peço aos meus 

amigos Vereadores aqui todos presentes que colaborem com esta data 

por ser muito importante. Eu conto com todos vocês. Também, quero 

contar um pouco que dessa história que há muito tempo um integrante 

do Terreiro da Mãe G. pediu que fizesse uma homenagem. 

Infelizmente, muitas pessoas confunde a religião de vocês que sofre 

até um certo preconceito. Eu acho que, eu como Vereadora, para mim 

o meu Deus é de todos vocês e de todas as religiões. Sr. Presidente. 

Vou usar o tempo da Liderança para terminar. Vamos sim fazer uma 

Data Comemorativa nessas datas:- Dia 15 de Novembro e Dia 13 de 

Maio que será o Dia da Intolerância Religiosa. Agradeço a presença 

de todos vocês. Eu acho que alguns estão vindo ainda e não 

chegaram. Vamos aguardar aí voto dos nossos Vereadores. Muito 

obrigada pela presença de vocês.”  Edna Marques da Silva: (sem 

revisão do orador: 18:15) “Sr. Presidente. (Saudações.). Depois do 

dia 12 de outubro que foi ontem, eu quero cumprimentar as crianças 

do nosso município pela passagem do Dia das Crianças. Cumprimentar 

os Líderes de Bairros e Religiosos que realizaram várias festinhas 

e eventos em comemoração ao Dia das Crianças Parabéns por todos 

esses eventos. Quero antecipar o cumprimento aos nossos 

Professores. Dia 15 de outubro - Dia do Professor. Sabemos que, 

nesse período de Pandemia várias profissões tiveram que se 

reinventar e descobrir. E, os Professores foi uma Classe que teve 

que se Reinventar para que os alunos não ficassem sem o Ensino. 

Inclusive, muitos tiveram que aprendem mexer na tecnologia para 

poder dar condições aos alunos para que pudessem ter as suas aulas. 

Desde já, em nome da Câmara Municipal e em nome de todos os 

Vereadores cumprimentar os nossos Professores da Rede Pública e 

Redes Particulares de Olímpia. Agradecer a Dona Dalva nossa 

Secretária de Educação que atendendo Indicação minha e do Vereador 

Barreira que estivemos com ela todo esse tempo numas tratativas. 

A Escola Hélio Cazarini, Cohab 3 (três), era uma das únicas Escolas 

que ainda não dispunha de ar-condicionado. E, se nós estamos 



 

 

 

 

querendo dar melhor qualidade de vida para as nossas crianças ar-

condicionado era uma das necessidades, principalmente, nesse calor 

tão grande no nosso município. Dona Dalva nos atendeu, também o 

Prefeito, os aparelhos de ar-condicionado já estão lá na Escola 

sendo instalado. A comunidade Hélio Cazarini da Cohab três e 

naquele pedaço do Bairro São José as crianças já vão estar mais 

confortável sendo atendida com esse ar condicionado que era uma 

reivindicação bem antiga dos moradores do Bairro. Hoje, esta 

Vereadora e Vereador Barrera estivemos com a Direção da Escola. 

Então, eu quero agradecer a Secretária da Educação. Parabenizar os 

Funcionários e Diretores daquela Escola pela insistência deles que 

não desistiram, também os pais que nos procuraram. Nós Vereadores 

estamos fazendo nosso papel e nosso trabalho de estar levando as 

reivindicações do público. Eu quero aproveitar para cumprimentar 

aqui o público presente também as pessoas que nos acompanham pelas 

redes sociais também cumprimentar a Gê e dizer que é um prazer ter 

você aqui para receber nosso carinho, abraço a colega de muitos 

anos; né! E, estar aqui no nosso meio hoje; tá! Em nome da G quero 

cumprimentar todos os presentes aqui. Boa noite!”  Hélio Lisse 

Júnior: (sem revisão do orador: 18:18) “Sr. Presidente. 

(Saudações.). Hoje, a plateia está repleta dos nossos olimpienses 

é um prazer tê-los aqui acompanhando essa Sessão. Gostaria de 

parabenizar as pessoas que representam essa parte religiosa, dizer 

um setor, somos um país laico e toda forma de se expressar 

religiosamente para mim é válido. Aos internautas que nos 

acompanham boa noite! Sr. Presidente e amigos Vereadores. Essa 

semana fizemos Requerimentos e Indicações ao Executivo. E, dentro 

dessas reivindicações, estivemos falando com o Fabrício, Diretor 

da PRODEM. Nós temos pedido que em alguns setores do trânsito da 

nossa cidade seja reorganizado em algumas vias preferenciais e até 

vias duplas que necessitam de ser reorganizadas. São manifestos da 

população que pedem alterações desses setores, principalmente, em 

uma via que após ficar dupla têm causado grandes transtornos aos 

moradores daquele setor. Pedimos um estudo técnico e faça essa 

mudança. Também, hoje, fizemos um pedido. A gente tem feito com 

relativa frequência mudança do Plano Diretor para o nosso 



 

 

 

 

Secretário. Mais uma vez gostaria que os todos os Vereadores se 

empenhassem até o final do ano para que a gente conseguisse mudar 

o Plano Diretor da Cidade. Resolvendo gargalos de construções 

irregulares. Tudo precisa ser reformulado. Isso vai ser preciso 

porque a multa que se aplica hoje na nossa cidade é uma multa 

abusiva impagável. Neste final de semana, eu fiquei muito feliz ao 

ouvir a conquista da Comunidade Católica da criação do Santuário 

de Nossa Senhora Aparecida. É muito importante para uma cidade o 

turismo religioso, seja de qualquer religião, ele é importante 

porque é um fomento para cidade. Eu acredito como nós temos 

Aparecida do Norte, como nós temos Trindade, quando a gente se 

estabelece e se especializa em dar essa assistência religiosa e 

oferecer esse benefício. Isso vem ao encontro com a melhora da 

qualidade de vida da cidade em todos os setores. Parabéns por essa 

conquista! A gente sabe que as coisas não são fáceis, mas podem 

acontecer. O turismo religioso que já deu mostra em várias 

localidades.  O Vereador Lorão sabe que isso também será muito 

importante para esse turismo também atraem pessoas que vem pagar 

a promessa de um bem recebido do Altíssimo e isso é muito 

importante. Eu gostaria também de informar que nós fizemos muitos 

requerimentos essa semana com relação a reparação e manutenção de 

ruas. Nós estamos com a cidade começando esburacar. Essa realidade 

começa as chuvas; né, Zé. Então nós já estamos com vários pedidos 

de recape. Nós temos informação que o município está se preparando 

para fazer um grande recape na nossa cidade em várias ruas que 

serão recapeadas. Os paralelepípedos do Bairro São José serão 

retirados; e, de algumas áreas centrais também serão retirados. 

Tudo está caminhando para realização dessas obras. Eu encerro por 

aqui. Muito obrigado, Sr. Presidente. Muito obrigado as pessoas 

que nos ouvem.”  Héliton de Souza: (sem revisão do orador: 18:23) 

“Sr. Presidente. (Saudações.). Sejam todos bem vindos a Casa de 

Lei.  Mandar um abraço especial para a Gê. Ontem foi um dia muito 

importante dia de nossas crianças e dia de Nossa Senhora Aparecida, 

independente, a sua crença o que mais importa é o respeito que tem 

um pelo outro e isso que é o mais importante. Também, queria fazer 

um agradecimento ao pessoal da equipe do Marcelo da Planejar. No 



 

 

 

 

final de semana, segunda-feira e sexta-feira passada, fizeram um 

excelente trabalho na Pracinha lá da Cohab 4. Capinaram tudo lá 

pintaram todo o solo. É um pessoal que trabalha brilhantemente. A 

gente agradece muitos Secretários, mas a gente faz a Indicação, 

mas realmente quem pega na massa é esse pessoal aí. Queria 

agradecer todo esse pessoal do Marcelo que realizou um excelente 

trabalho na COHAB 4. Eu acabei de receber uma notícia muito boa 

aqui. Conseguimos realizar um sonho de algumas famílias ali da 

Santa Azul. Conseguimos algumas coisas. A hora que estiver tudo 

certinho e planejado; aí, eu volto para falar, por enquanto é só 

isso. Alessandra, já tem meu voto, não precisa nem pedir. Com 

respeito a gente chega longe. Boa noite a todos!”  Izabel Cristina 

Reale Thereza: (sem revisão do orador: 18:26) “Sr. Presidente.  

Boa noite a todos! Boa noite aos presentes e aos que nos acompanham 

pela rede social. Quero cumprimentar os presentes em nome da Irmã 

G. Nosso carinho eterno viu Irmã.  E, em nome da Senhora 

cumprimentar todos os presentes. Sejam todos bem vindos! Senhor 

Presidente, Nobres Pares, imprensa funcionários Boa noite a todos! 

Presidente, eu quero hoje aqui compartilhar com todos que ontem 

realizamos um grande sonho que a nossa Paróquia Nossa Senhora 

Aparecida transformou no Santuário Nossa Senhora Aparecida. Graças 

ao nosso Bispo Dom Milton que fez esse reconhecimento que a 

paróquia, nossa Igrejinha, hoje é Santuário Nossa Senhora 

Aparecida. Ela tem por Missão acolher todos os peregrinos. Não 

acolhe apenas os Paroquianos da nossa cidade, das nossas 

localidades, mas todos os peregrinos da região. Nós estamos muito 

felizes por isso. Quero cumprimentar o Frei Lucas foi quem fez a 

solicitação ao Bispo que acolheu a solicitação do Frei Lucas. Em 

nome dele, eu quero cumprimentar todo Santuário Nossa Senhora 

Aparecida com os Freis, Confrades e a todos que fazem parte da 

Comunidade Nossa Senhora Aparecida que hoje é Santuário. O 

Santuário tem bem isso a missão de acolher os peregrinos da região 

que vão recorrer ao nosso Santuário para buscar benção e graça. 

Então, foi um momento de muita graça, muito amor e muito união de 

todos que lá contribuíram para realização de comemoração a Nossa 

Senhora Aparecida, mas, também, a elevação da Paróquia a Santuário 



 

 

 

 

Nossa Senhora Aparecida. Nós podemos dizer que hoje Olímpia tem o 

nosso Santuário que vai atender a toda região. Então, Parabéns 

Frei Lucas! Em seu nome toda a equipe e todos pessoal que atuou aí 

durante toda semana com Programações Especiais.  Agradecemos a 

todos! Também, quero citar aqui Sr. Presidente.  Eu fiz uma 

Indicação para que o Prefeito possa fazer uma elaboração de um 

projeto, assim como está havendo a nível Nacional, mas eu gostaria 

que fosse local entendendo a importância do fornecimento de 

absorventes higiênicos as meninas e mulheres. Foi algo que já foi 

disparada a nível Nacional. Mas, eu gostaria muito que o Prefeito 

fizesse um projeto e que atendesse a nível Municipal o fornecimento 

de absorventes higiênicos as meninas e mulheres. Nós precisamos 

garantir os direitos das mulheres. Até, porque a falta... (soa a 

campainha do tempo.). Estou concluindo Sr. Presidente. E, dizer 

que o absorvente muitas vezes impede tanto meninas quanto as 

mulheres de frequentar Escolas, Espaços Públicos, muitas não têm 

condições. E, isso impede elas até de socializar. Então, é muito 

importante que o Prefeito faça esse estudo e implante essa 

distribuição de absorvente higiênico as meninas e as mulheres. 

Então, eu fico assim, eu sei que o Prefeito vai ter essa 

sensibilidade de poder estar implantando, inclusive, estive com 

ele hoje, eu já falei. Ele também já se posicionou o positivo para 

implantação do projeto. Mas, eu falei que eu já tinha feito até a 

Indicação para que seja feito um projeto a nível de município para 

que possa distribuir as mulheres e as meninas de baixa renda que 

estão no cadastro único sem renda. (Soa a campainha do tempo.). E, 

que possa ser atendida. Assim, garantindo o direito delas de acesso 

a todos os lugares e a toda a Comunidade. E, não impedindo elas, 

inclusive, até do trabalho; né! Então, assim, se Deus quiser, elas 

vão conseguir viabilizar isso. Boa noite a todos. Muito obrigado 

pela oportunidade.”  João Paulo Morelli: (sem revisão do orador: 

18:30) “Sr. Presidente. (Saudações.). Boa noite a todos. Em nome 

do meu Zé Roberto cumprimento a todos aqui presentes nessa plateia. 

Obrigado a todos vocês pela presença. Obrigado Zé. Você já foi lá 

em Baguaçu para nós e atendeu o pedido do Adriano a respeito dos 

pernilongos. O Zé está sempre firme conosco aí; tá bom! Queria 



 

 

 

 

agradecer também a Secretaria de Obras. Já está fase de visita os 

asfaltos que faltava ao termino no Distrito de Ribeiro dos Santos 

e o recapeamento. Então, já está em fase de visita. E, próximos já 

vamos estar fazendo a licitação. São quase R$ 200.000,00 (duzentos 

mil reais) investidos e tinha essa necessidade. Eu queria agradecer 

também o pessoal da Rádio Espaço Livre a Janaína e Orlando que 

abraçaram também a questão que denunciamos aqui na ultima Sessão 

da CPFL na parte rural estava deixando a desejar. Ajudaram também 

a gente buscando respostas e fomos atendidos. O Pessoal da CPFL 

mandou o Diretor, além do Diretor de Olímpia o Luiz. o Diretor de 

Campinas esteve comigo. Então, prontamente, ele nos atendeu e já 

mandou toda a Equipe para essa área rural para tirar árvore e 

trocar cruzeta, poste e o que for necessário. Então foi 

restabelecido o sossego a parte elétrica desse pessoal da área 

rural que já fazia quase oito dias que estavam sofrendo. Isso é 

muito importante. Eu queria parabenizar e agradecer também. Ontem 

estive com o grupo entregando sacolinhas no Distrito de Baguaçu e 

Ribeiro dos Santos em algumas creches foram mais de mil sacolinhas 

esse pessoal um trabalho muito bonito extensão dos Anjos da 

Solidariedade com o pessoal do Rotary entregando sacolinhas nos 

Distritos de Baguaçu e Ribeiro dos Santos em algumas Creches foram 

feitas mais de mil sacolinhas por esse pessoal que vem fazendo um 

trabalho muito bonito esse pessoal Anjo da Solidariedade que vem 

fazendo já a um bom tempo. São voluntários que saem pedindo doações 

para que faça essa festa maravilhosa para essas crianças que tinham 

essas necessidades. São crianças carentes que realmente precisa. 

Então, meus parabéns em nome do Carlos e Andressa, Adriano, Elaine 

todo pessoal sinta-se abraçado e agradecido por ter levado um pouco 

de alegria a essas crianças no Distrito de Baguaçu e Distrito de 

Ribeiro dos Santos. Obrigado gente! A todos vocês boa noite fiquem 

com Deus!”  Assume a presidência a Vereadora Izabel Cristina Reale 

Thereza.  José Roberto Pimenta: (sem revisão do orador: 18:33) 

“Boa noite a todos que estão nos assistindo através da Live. Boa 

noite a todos que estão aqui no Plenário e em nome do nosso amigo 

Babá cumprimento a todos, cumprimento a Mesa Diretora e todos os 

funcionários. Cumprimentar os Nobres Vereadores em nome do Sr. 



 

 

 

 

Vereador Doutor Hélio Lisse. Cumprimentar todos os funcionários em 

nome do Ricardinho. Como já foi mencionado várias Festas foram 

espalhadas pela cidade durante esse final de semana para as 

crianças. Eu fiz a 6ª Edição da Festa lá no Bairro Cote Gil. Graças 

a Deus foi um sucesso. E, ontem, também em parceria com a ONG 

Plenitude fizemos uma Festa lá no Jardim Santa Efigênia que também 

foi um sucesso a Festa aonde por lá passaram mais de quinhentas 

crianças e foi muito bom. Enfim, todos os Vereadores, acredito que 

de uma forma direta ou indireta, participaram de alguma Festa 

também para as crianças; e, isso é muito importante. Também, eu 

fiz Indicações de cursos profissionalizantes para que o Poder 

Público possa trazer cursos profissionalizantes gratuitos para a 

comunidade. Vejo na pessoa que se profissionalizar e se capacitar 

isso é muito importante. É uma forma da gente estimular e fomentar 

que os jovens se capacitem cada dia mais. Tem um projeto, eu vou 

voltar a falar mais nele   Novembro Azul, também para novembro. 

Também, fui procurado pela Doutora Suelen para tratar do tema do 

Dia do Diabético. Nós já estamos formatando de que forma que nós 

vamos trabalhar também no próximo mês. Tem uma Indicação que eu 

fiz ao Fabrício falando do táxi. Hoje, o táxi, salvo engano, é 

sete anos; né, o uso do táxi Uber quando nós votamos votou dez 

anos. Então, para equiparar também o táxi que vai ser votado hoje. 

É um projeto que vem do Executivo. Mas, eu fiz a indicação. Eu 

falei com Fabrício para que a gente possa também de essa 

oportunidade. Nós ficamos quase dois anos parado e o poder do 

taxista acaba tendo uma dificuldade nesse período com a Pandemia. 

Então, é uma forma de retribuir aos taxistas para que a gente possa 

ampliar para dez anos também o uso do carro do táxi. Quero 

agradecer e cumprimentar a todos os Professores. Eu sou Professor 

de Educação Física, eu acho que vai ser nessa sexta-feira, eu quero 

cumprimentar todos os Professores pelo Dia do Professor. Para 

finalizar, dizer ao Doutor Hélio sobre recapeamento. Salvo engano, 

acho que são cento e oitenta ruas que serão recapeadas. Então, é 

muito importante porque são várias as ruas dos Bairros que estão 

precisando recapeamento asfáltico. Então, é muito importante esse 

recape. Os moradores desses bairros vão agradecer e os carros 



 

 

 

 

também. Então, eu quero agradecer a todos. Boa noite! Que Deus 

abençoe a todos!”  Reassume a presidência o Vereador José Roberto 

Pimenta.  Márcio Henrique Eiti Iquegami: (sem revisão do orador: 

18:37) “Sr. Presidente. Boa noite Nobres Pares. Boa noite a Mesa. 

Em nome do nosso Presidente José Kokão. Boa noite funcionários em 

nome do nosso amigo Ricardinho. Boa noite a todos da plateia.  Em 

nome do Zé Roberto cumprimentar todos vocês. Parabéns a vocês que 

vieram aqui a convite da Alessandra. A gente está aqui, assim como 

disse o Sr. Vereador Hélio. Nós estamos aqui no estado laico. A 

gente não tem preferência. A gente não tem nada contra a crença 

como é que se processa a nossa Fé. A gente acha que tudo é válido. 

Acho que, quando está havendo boa intenção, a gente consegue sempre 

estar próximo de Deus das Entidades; tá! Viu Dona Gê. E, 

aproveitando a presença do Zé Roberto. Nós estamos passando um 

período de seca. Parece que a chuva chegou Graças a Deus!  Zé vai 

começar mais trabalho. Você tem que correr. Você já foi lá no 

Baguaçu socorreu os pernilongos. Nós temos que tomar cuidado. 

Lembrando a todos pedir a população para não descuidar o quintal; 

né, Zé! A gente precisa cuidar da água empossada. A gente precisa 

ter cuidado. É histórico que a gente vive anos de melhora; e, anos 

de piora na Dengue. A gente tem um ano bom; e, tem um ano ruim. 

Tem um ano bom; um ano ruim; um ano bom; ano ruim. Então, a gente 

tem que se prevenir todos os anos para a gente não ter esse ano 

ruim. Do mesmo jeito que a gente pede; pede; pede e vai continuar 

pedindo para a gente ter cuidado com o Covid. A gente tem que ter 

cuidado com a Dengue. A Dengue traz problemas. A reinfecção por 

Dengue traz um risco maior de você ter Dengue Hemorrágica. E, a 

chance de morrer com Dengue Hemorrágica é muito grande. Então, 

acredito que a gente vai vencer a seca.  Lembro a todos ainda em 

relação à seca que tem que tomar cuidado. Nós não temos água em 

abundância.  Acho que vai demorar muito. Nós passamos um período 

muito ruim e ainda devemos economizar água. Usar água para as 

nossas necessidades essenciais. Nós vivemos momentos de transição. 

Nós tivemos esse final de semana a comemoração do Dia das Crianças. 

Eu vi vários companheiros meus nas festas. A   Alessandra. O Zé 

promoveu. Todo mundo aí caminhando e ajudando as crianças. E, minha 



 

 

 

 

mãe como é devota de Nossa Senhora. Eu fiquei muito feliz com a 

criação do Santuário. A elevação da nossa Paróquia Nossa Senhora 

Aparecida a Santuário. Eu acho que tudo que foi dito aqui é válido. 

A gente professa a Fé do Turismo Religioso. Como meu companheiro 

Hélio disse é uma vertente que nós devemos aprender a explorar 

aqui também. Temos o Padre Ivanaldo que trabalha bastante junto a 

Romaria de Nossa Senhora. E, em nome do Frei Lucas e do meu amigo 

Frei Fernando que estava aqui ontem celebrando a Missa. Agradecer 

a todos que se empenharam para elevação do nosso Santuário; tá 

bom! Obrigado, boa noite fiquem com Deus!”  Renato Barrera 

Sobrinho: (sem revisão do orador: 18:41) “Senhor Presidente. Boa 

noite! Boa noite a Mesa Diretora, aos Nobres Vereadores e aos 

internautas que nos acompanham. Boa noite a minha família que me 

acompanha a acompanha a Sessão pela internet. Boa noite a família 

Zacarias. Em nome da Mãe G e do Pai Iago Boa noite a todos da 

plateia. É um prazer imenso ter vocês aqui participando dos 

trabalhos legislativos desta Casa. Sr. Presidente. Ontem foi 

comemorado o Dia das Crianças e dia de Nossa Senhora da Aparecida. 

Eu gostaria em nome dos meus netos Rafael, Duda e Ize pedir a Nossa 

Senhora que cubra com seu Manto Sagrado todas as crianças do 

Brasil, São Paulo e Olímpia. Protejam eles são o futuro do Brasil; 

e, são as pérolas mais preciosas que temos dentro de casa. Nesta 

noite, quero deixar registrado a Indicação deste Vereador pedindo 

a manutenção da ponte da Prainha. Uma solicitação dos vários 

moradores da área rural que usam aquela Estrada como trajeto para 

a área urbana; e, da área urbana para a área rural. 

Encarecidamente, eu peço ao Secretário de Obras e ao Seu Prefeito 

Fernando Cunha que dê uma atenção naquele espaço e faça a 

manutenção naquela ponte para que ela continue promovendo esse 

trajeto de ida e vinda, principalmente, para os moradores daquela 

área rural daquele local. E, para complementar aquilo que a Nobre 

Vereadora Edna disse dos aparelhos de ares-condicionados. Mas foi 

uma conquista do nosso trabalho, mas beneficiando as famílias que 

têm os seus filhos na Escola Municipal Hélio Cazarini. Há um mês, 

nós fomos procurados pelas mães e pelos pais dos alunos que nos 

disseram da necessidade dos aparelhos de ares condicionados também 



 

 

 

 

naquela Escola. Eu fui lá e vi pessoalmente aluno dentro da Sala 

de Aula transpirando. Quer dizer isso incomoda e dificulta até no 

aprendizado das crianças. E, aí, depois de algumas tratativas com 

o Secretário de Obras, Secretária de Educação e Sr. Prefeito 

Fernando Cunha. O qual se sensibilizou com os dados e o momento 

que as crianças estavam passando autorizou a implantação desses 

ares-condicionados naquela Escola Municipal. Então, fica aqui os 

nossos agradecimentos ao Senhor Prefeito por autorizar a 

instalação de doze aparelhos de ares-condicionados naquela Escola. 

Queria dizer também da importância de ter o Zé Roberto, funcionário 

público, na frente de vários trabalhos da Prefeitura. Tinha um 

problema no final da Rua do Carvalho onde houve um acidente de 

trânsito e aconteceu de danificar uma estrutura de concreto ali e 

que há muito tempo estava acumulando água proliferando criação de 

pernilongos, etc.    (Soa a campainha do tempo). Um tempo só para 

concluir, Sr. Presidente. Zé Roberto, com sua equipe, num trabalho 

árduo fizeram a manutenção e sanaram o problema naquele local. 

Então, fica aqui registrados os meus Parabéns ao Zé Roberto e sua 

Equipe por mais esse trabalho voltado a família olimpiense. Esse 

trabalho que foi feito ali vai ajudar várias famílias ali que vão 

deixar de conviver com aqueles insetos próximos das suas casas 

devido a limpeza que vocês fizeram lá. Parabéns! E, leve os meus 

Parabéns aos demais funcionários lá. Muito obrigado, boa noite a 

todos!”  Tarcísio Cândido de Aguiar: (sem revisão do orador: 18:46) 

“Sr. Presidente. Boa noite! Boa noite aos que nos assistem pela 

WEBTV. Aos Nobres Pares desta Casa. Aos que nos assistem na 

Assembleia esta noite. Em nome da Rosa minha amiga lá do Terreiro 

da Madrinha Cida um abraço a vocês. Laroiê meus irmãos. é muito 

bonito ver esta Casa contemplada com vocês. Parabéns Alessandra 

Bueno por estar aí destacando Projeto Sobre Intolerância 

Religiosa. É importante lembrando que ontem foi Dia de Nossa 

Senhora Aparecida. Mas com a Graça de Deus no nosso País nós temos 

o sincretismo religioso onde conseguimos que todas as Religiões 

tenham a sua crença, tenham os seus Santos e consigam da forma que 

tem o seu interesse em nominá-los. Isso é importante porque a 

diversidade é que faz o Brasil rico, interessante e dinâmico pela 



 

 

 

 

diversidade que nós temos de religião de Culturas de pessoas de 

etnias. Então, isso deixa o Brasil cada vez mais rico e um País 

cada vez mais pujante. Parabéns Nobre Vereadora Alessandra Bueno. 

Parabéns a todos vocês aqui representados aí pela Umbanda, pelo 

Candomblé e as Religiões Afro-Brasileiras é um prazer tê-los nesta 

Casa. Como disse bem o Sr. Vereador Hélio. Disse bem o Sr. Vereador 

Márcio. Nós nesta Casa de Leis aceitamos todas as Religiões. É 

importante que isso fique bem claro que todos aqui são bem-vindos 

cidadãos olimpienses, brasileiros, paulistas e de qualquer raça, 

credo é nossa casa de leis é aberta a todos. Gostaria de 

parabenizar seu discurso também Cristiana Reali quando você fala 

do absorvente para meninas e mulheres que tiverem necessidades é 

importantíssima essa ação que você já falou do nosso Prefeito. Eu 

te parabenizo! E, gostaria de me colocar à disposição nesse 

assunto, pois a gente sabe a importância disso. Eu fui Conselheiro 

Tutelar e estive próximo dessa necessidade. (soa a campainha do 

tempo). A gente sabe o quanto isso é importante para as meninas e 

mulheres. que tem necessidade de adquirir o absolvente através do 

Trabalho Social da Prefeitura; e, do Estado de uma forma geral, 

então é importante que a gente possa estar fazendo esse acolhimento 

e essa distribuição pelo Município. Meus Parabéns a você e ao nosso 

Prefeito Fernando Cunha pela sensibilidade e responsabilidade com 

esse público e a todos os nossos irmãos que vem aí da Umbanda. 

Meus parabéns! Boa noite a todos vocês! Jesus nos abençoe, nos 

ilumine e ampare a todos sempre!”  Não havendo mais oradores nos 

três minutos regimentais, passa-se, ao tempo das Lideranças.  Usam 

da palavra os Vereadores:  Alessandra Bueno: (sem revisão do 

orador: 18:49) “Sr. Presidente. (Saudações.). Bem, como vocês não 

tinham chegado ainda, eu quero agradecer a presença da Mãe G; 

chegou aí muito obrigado a vocês Mãe Ju; aqui também Correia. Muito 

obrigada galera de vocês; tá! E, quero consertar uma coisinha que 

eu errei a respeito da Casa de Candomblé do Pai Iago. Agora ele 

vai mudar o nome; né Rosa, que será Casa de Candomblé e Aldeia do 

Caboclo Flecheiro; certo! Mãe G graças a você hoje estamos aqui 

prestando essa homenagem que foi a pedido dos integrantes da sua 

Associação. Hoje, estamos todos representados aqui que era a 



 

 

 

 

respeito que eles pediram para que eu fizesse uma homenagem a todos 

os Terreiros. Eu juro por Deus! Eu estou emocionada de ver todos 

vocês aqui. Muito mais muito de coração mesmo obrigada pela 

presença de todos. Também, eu quero agradecer a Festinha das 

Crianças realizadas ontem. Agradecer a todos que nos ajudaram 

também. Agora, eu só conto com os votos de todos os nossos 

Vereadores para a nossa lei aqui que é o Dia do Combate à 

Intolerância Religiosa Afro-Brasileira. A gente quer comemorar no 

dia quinze de novembro. E, também, essa data do calendário da 

cidade o dia do combate contra a intolerância religiosa, porém 

esses dois dias não tinham no calendário aqui da nossa cidade; e, 

com certeza, agora vocês vão poder comemorar essas duas datas; tá! 

No que já estará no nosso calendário com certeza; tá! muito 

obrigado mesmo de coração. Um Axé para todo mundo aí!  Muito 

obrigado mesmo! Eu estou muito, mais muito feliz com a presença de 

todos!”  Hélio Lisse Júnior: (sem revisão do orador: 18:52) “Sr. 

Presidente. Meus amigos, eu volto a esta Tribuna, primeiramente, 

para dizer que ontem no Dia das Crianças Eu fiz uma ação social 

para aquelas crianças que vão com seus pais diariamente ao meu 

Projeto Social que é o Fome Não. E foquei em dar àquelas crianças 

um lanche mais diversão e o sorvete. recebemos lá duzentas 

crianças. Então, foi maravilhoso poder oferecer isso. Meu foco foi 

naquelas crianças que diariamente acompanhada dos seus pais vão 

pegar a comida marmita. Eu preciso agradecer. A gente não faz uma 

ação dessa sozinha; viu, Alessandra. Eu preciso agradecer a 

FRIOVALE, o Patrick Pimentel. Eu preciso agradecer a CONFINA 

ALIMENTOS uma Empresa do ramo de salsicha E frango. Eu preciso 

agradecer o LATICÍNIO PURA NATA também deu bebidas lácteas. 

Agradecer também a MATILAT   outro Laticínio de Catanduva. É dessa 

forma que a gente consegue realizar. É fazendo contato explicando 

a nossa vontade. Eu gostaria de fazer parte viu Tarcísio. Você, 

juntamente com a Cristina Reale, a Indicação Nº 1025/21, de Julho, 

nós indicamos ao Prefeito para que adotasse o Programa da Pobreza 

Menstrual. Nós já sabíamos que tramitava no Congresso. 

Automaticamente isso viria para o município e viria para o Estado. 

O Estado já abraçou a causa. Falta o município; né Cristina. Então, 



 

 

 

 

vamos lutar os três pela causa que é importante. Eu gostaria de 

agradecer agora em nominar a Mãe G, da Associação Cultural e Social 

Cabloco Caramã e Cesário. A Mãe Juliana Correia da Associação 

Templo de Umbanda Morada de Cabloco. E, o Pai Iago Pires Casa de 

Candomblé e Aldeia Cabloco Flecheiro. Gente, 50% (cinquenta por 

cento) da nossa formação social advém da onde dos afrodescendentes. 

Eu acho que chega a 60% (sessenta por cento) parece que eu vi, 

então corre no sangue de cada um de nós um pouquinho do sangue dos 

Afros. Esse manifesto Religioso que a gente vê e que vocês 

processam veio daquele passado quando nós começamos formar por 

Nação vocês foram trazidos para cá e fizeram a cultura que tem 

essa religiosidade que nós temos que admirar; e, mais do que isso, 

respeitar; né! Porque é uma coisa cultural. É um sentimento 

Religioso que vocês processam. Então, o mínimo que uma Câmara pode 

é dar sim a criação desse Dia da Diversidade. Igual o Doutor Márcio 

falou, eu falei e outros Vereadores. Nós somos um País laico onde 

a religiosidade cada um processa e faz a sua. Eu só gostaria de 

dizer que existe distorções; né! Mas, nem todo mundo distorce a 

religião a maneira da pessoa processar a sua religiosidade. E, 

dizer que este Vereador vai antecipar o voto: Voto favoravelmente 

a criação desse dia tão importante para vocês. Muito obrigado!”  

Izabel Cristina Reale Thereza: (sem revisão do orador: 18:56) “Sr. 

Presidente. Boa noite a todos. Eu volto a esta Tribuna só para 

concluir. Mas agradecer a Vereador Hélio Lisse pelo tempo cedido; 

né! Eu vou só concluir aqui bem rapidinho. Eu já cumprimentei a 

todos que nos ouvem. Como a gente estava falando sobre o Santuário 

Nossa Senhora Aparecida. Eu vou falar uma frase: Aqui, há sessenta 

e dois anos, foi plantada uma sementinha, a Igrejinha passa a ser 

Santuário Nossa Senhora Aparecida. E, nessa caminhada à Santuário, 

eu não posso deixar de agradecer pessoas importantíssimas que 

contribuíram muito; muito; muito; para que tudo acontecesse a 

contento como planejado. Primeiro o Galina, Secretário de Obras, 

fantástico, maravilhoso, perfeito! Atendeu a todas necessidades de 

toda a Equipe do Santuário Nossa Senhora Aparecida o Secretário 

Fabrício da PRODEM, perfeito, excelente. Também, acolheu todas as 

solicitações do Santuário daquilo que precisava atendeu 



 

 

 

 

prontamente com tudo que foi necessário para que a gente pudesse 

fazer a Festa linda, maravilhosa que foi ontem a Nossa Senhora 

Aparecida e a elevação de Paróquia Santuário Nossa Senhora 

Aparecida. Também, quero fazer um agradecimento muito especial a 

toda Equipe de Comunicação que estiveram presentes e contribuíram, 

atuaram e fez a coisa acontecer; né! Então; é assim, em nome do 

Bruno, que é o nosso Secretário de Comunicação, agradecer todo o 

empenho; né! Nessa elevação da Paróquia a Santuário Nossa Senhora 

Aparecida. E, também, não posso deixar de agradecer a Secretária 

do Turismo a Guegué que também foi uma grande parceira junto aos 

Freis. Então, a Secretária de Turismo Obrigada; viu Guegue! Nossa 

gratidão aí pelo carinho, pela atenção em pleno feriado prolongado 

disponibilizando o tempo dialogando para que pudesse contribuir 

com os Freis. Minha gratidão a você.  Também, nós tivemos lá ontem 

no dia de Nossa Senhora Aparecida a elevação a Santuário a festinha 

para as crianças que também foi um momento muito especial. As 

crianças foram homenageadas abençoadas, então, em nome da minha 

netinha Beatriz, eu quero assim dá um beijo no coração de cada 

criança dessa cidade. Em cada cantinho, cada lugarzinho nos 

Distritos, na zona Rural e onde houver uma criança sinta-se 

beijada, abraçada e acarinhada por nós porque a criança merece 

todo nosso respeito e toda a proteção. À criança é o nosso maior 

tesouro. E, não posso deixar também de fazer uma referência aos 

Professores. Eu também sou Professora Pedagoga e quero agradecer 

e parabenizar todos os Professores porque nós sabemos a arte de 

Educar. (soa a campainha do tempo). Só estou concluindo. Então, ao 

Professor a nossa gratidão, seja usando uma caneta, falamos e 

escrevemos porque nós tivemos Professores que fizeram a diferença 

porque o Professor tem o poder de transformar o mundo. Então, 

Parabéns Professor! A nossa gratidão! Então, a palavra de ordem 

hoje aos Professores é a nossa gratidão! Boa noite a todos! 

Obrigada! Que Deus nos abençoe!”  Renato Barrera Sobrinho: (sem 

revisão do orador: 19:00) “Sr. Presidente. Volto agora no tempo da 

Liderança Mãe Ju seja bem vinda você e o pessoal que chegou um 

pouquinho depois aí. Sinta-se acolhida aqui nesta Casa de Leis. 

Minha companheira de Campanha foi um prazer estar com você aquele 



 

 

 

 

tempo todo ali. A gente acaba aprendendo muito com as pessoas que 

estão a nossa volta. Você é um exemplo de pessoa naquele meio igual 

nós estávamos. Obrigado pela presença sinta-se acolhida. Queria 

dizer aqui sobre o evento que foi feito na Bela Vista segunda e 

terça-feira. Nós estamos falando tanto em religião, em crença, em 

Fé que lindo a gente ver isso na nossa cidade. Quanta devoção em 

todos os segmentos. Eu costumo dizer aqui nesta Casa de Leis que 

nosso Deus é um só. A maneira de seguir cada um encontra o seu 

espaço e fica com a liberdade de segui-lo. É a importância de estar 

num País democrático. É muito prazeroso ver esta Casa de Leis 

defendendo a forma da fé a ser buscada e a ser seguida e 

conquistada. Falando do projeto de lei da Nobre Vereadora 

Alessandra. É importantíssimo esse projeto de lei no quesito de 

defender e combater a intolerância de Religiões. É um absurdo no 

Século 21 ainda escutar um ou outro falando sobre essa questão.  

Nós temos que defender sim! Todos nós temos que ter a liberdade 

religiosa. Como eu disse de cada um seguir da sua forma de cada um 

acreditar na maneira da Fé que é mais conveniente para aquela 

pessoa mais confortante de buscá-la de se encontrar. Antes, todos 

militantes que estão vivos usassem o teu tempo para buscar a sua 

fé seja ela aonde for e a segui-la. Antes dos botecos da vida de 

outras coisas que eu vou evitar de citar aqui que todos nós 

buscasse uma Fé da forma que estamos buscando a sua crença. Com 

certeza, nós teríamos menos famílias sofrendo no dia-a-dia. Com 

certeza, nós teríamos mais progresso familiar e harmônio. Com 

certeza, menos sofrimento seria divulgado nas mídias e nas redes 

sociais de família porque falta Fé, falta Crença e se tivéssemos 

isso na família com certeza sofrimentos teríamos menos divulgados 

nas redes sociais. Então, Alessandra Parabéns pela sua atitude. 

Acredito que todos os Vereadores somos a favor do seu projeto. 

Diante mão estou anunciando meu voto favorável; sim! Com muita 

satisfação e sinta-se abraçada por este Vereador por esse gesto; 

Parabéns! Pode contar com a gente! É de suma importância resguardar 

todos os seguimentos religiosos na sua liberdade de expressão. 

Parabéns! Gostaria também de dar os parabéns ao Frei Lucas pela 

iniciativa da Igreja Nossa Senhora Aparecida passa a ser o 



 

 

 

 

Santuário naquele local. é como eu disse é de suma importância 

porque nós estamos envolvidos na Religião; e, é gratificante ver 

o nosso município caminhando nesse sentido, principalmente, com 

apoio desta Casa de Leis. Eu estive presente lá vinte quatro horas 

de peregrinação na Bela Vista. A Nobre Vereadora Alessandra também 

fez esse percurso da peregrinação. Eu estava presente. No horário, 

por coincidência, estávamos juntos no horário, foi um Evento lindo 

com uma multidão de pessoas, dentro da prevenção todos com máscaras 

e álcool gel à disposição. É muito gratificante ver aquela harmonia 

quando existe Religião presente. Então, parabéns a todos Nobres 

Vereadores. Conte com esta Casa de Leis para defender os direitos 

das famílias em todos os segmentos, principalmente, na área de 

Religião. Muito obrigado! Boa noite!”  Tarcísio Cândido de Aguiar: 

(sem revisão do orador: 19:15) “Sr. Presidente. Não poderia deixar 

de destacar ontem a passagem da nossa Igreja Nossa Senhora 

Aparecida a Santuário. Importante execução, principalmente, agora 

vem no viés turístico do nosso município essa quantidade de 

Romeiros que devem passar por aqui aumentam ainda mais a nossa já 

tão classificada cidade no âmbito do Turismo Nacional. Sabemos que 

tem um grande trabalho seu; né, Cristina envolvido nessa execução 

de passagem de Igreja para Santuário de Nossa Senhora Aparecida. 

Parabéns! Continue trabalhando assim na profissão de Fé para que 

a gente possa cada dia mais ter pessoas relacionadas a Religião 

passando pelo nosso município e fazendo a sua oração aqui no nosso 

Santuário de Nossa Senhora Aparecida importante para a nossa 

cidade. E, também, falando de Religião, estado laico, já estive no 

na Casa do Pai Iago diversas vezes. A Rosa tá aí já fui na Casa da 

mãe Juliana. Ainda não tive oportunidade de ir na Casa da Mãe G. 

Mas, com certeza, irei ainda Mãe G. Nós sabemos que a Umbanda o 

Candomblé não é apenas uma profissão de Fé, mas é o modo de vida. 

Sabemos o quanto que se dedicam, diuturnamente, para manter viva 

a tradição e a chama da Religião nas suas comunidades nas suas 

casas; né! Então, parabéns a vocês que fazem esse trabalho 

magnífico contem com este Vereador, como meus amigos que já me 

antecederam já fizeram. Também deixo claro que meu voto é 

favorável. Que o projeto passe por esta Casa de Leis. No meu ponto 



 

 

 

 

de vista a intolerância religiosa é algo bizarro. Lembrando que, 

Deus é o mesmo para todos. Então, se somos todos filhos do mesmo 

Pai qual que é a lógica de que a gente brigue em função de Religião. 

Cada um que cultue a sua Religião e que faça bom uso da mesma. Se 

a Religião se sustenta na Fé. Que sustenta como ser humano. Quem 

sou eu para falar que você tá certo, ou que está errado. Muitas 

vezes, a gente vê no nosso País não só a intolerância na Religião, 

mas em outros quesitos também, mas a gente não precisa aceitar o 

que você não acha que seja certo. Mas   com certeza é necessário 

se respeitar. Então, nosso grande respeito desta Casa de Leis a 

todas as Religiões brasileiras. Principalmente, hoje no fato de 

ter essa lei que será votada nesta Casa. A vocês meus irmãos da 

Umbanda e do Candomblé que estão aqui nessa noite. Parabéns 

continue cultuando à cultura brasileira a cultura afro do nosso 

País. Que vocês voltem muitas outras vezes. A Mãe G com certeza 

irei visitá-la. Parabéns Alessandra como você bem disse:   Àqueles 

a quem não querem, eu estou aqui de braços abertos para somar. 

Então, vocês têm um representante nesta Casa de Leis Alessandra 

Bueno. Parabéns a vocês a ela! Eu tenho certeza que vocês têm um 

irmão aqui em Jesus e em Deus que é o mesmo para todos. Cada um 

chama no seu nome. Muito obrigado. Uma ótima noite a vocês. Que 

Jesus nos abençoe e nos ilumine sempre!”  A seguir, não havendo 

mais oradores inscritos aos cinco minutos regimentais às 

Lideranças, tem início a ORDEM DO DIA.  Dando continuidade aos 

trabalhos, é lido pelo Senhor Primeiro Secretário, o Parecer nº 

82/2021, de autoria da Comissão de Finanças e Orçamento, favorável 

à livre tramitação do Projeto de Lei nº 5730/2021, avulso nº 

144/2021, de autoria do Executivo, que estima a Receita e Fixa a 

Despesa do Município de Olímpia para o Exercício de 2022.  A 

seguir, é lido pelo Senhor Primeiro Secretário o Parecer nº 

92/2021, de autoria da Comissão de Justiça e Redação, favorável a 

tramitação do referido Projeto.  Com os Pareceres favoráveis, o 

referido projeto é colocado em primeira discussão.  Usam da palavra 

os Vereadores:  Izabel Cristina Reale Thereza: (sem revisão do 

orador: 19:25) “Sr. Presidente. Eu como Presidente da Comissão 

agradeço meu companheiro João Paulo Membro da Comissão o nosso 



 

 

 

 

carinhosamente Loirão. Fazemos parte da Comissão. Nós estamos 

tranquilos nessa Audiência Pública que é obrigatória por conta da 

Lei de Responsabilidade Fiscal tornar público o Orçamento 

Municipal. Nós fizemos Audiência e deixamos todas as despesas que 

serão executadas no próximo ano pública. Então, é muito importante 

a Audiência para dar essa visibilidade aonde o recurso público 

será investido. Eu fiquei feliz de ver o nosso elemento 

orçamentário para ser utilizado nas políticas públicas de 

enfrentamento a violência contra mulher constando na lei 

orçamentária anual que será executado no próximo ano para ser 

utilizado nessa proteção e defesa da mulher. Então, pela primeira 

vez na história do município nós temos um elemento orçamentário 

para proteger a mulher. Quero agradecer ao Prefeito, mas, também, 

agradeço muito a nossa Secretaria de Finanças Meire Brito que 

conduz com muita propriedade toda a Secretaria de Finanças. A gente 

fica muito tranquila em aprovar o Orçamento porque nós vemos a 

transparência da aplicação do dinheiro público. A gente fica muito 

feliz por isso.”  Hélio Lisse Júnior: (sem revisão do orador: 

19:27) “Sr. Presidente. Esse Projeto de Lei é uma estimativa que 

pode ser mais e pode ser menos. Uma coisa que para mim; não como 

Vereador, mas como olimpiense é você ver a evolução financeira do 

município. No ano passado tivemos duzentos e quarenta e oito 

milhões parece a estimativa de Receitas e Despesas. Esse ano a 

estimativa é de trezentos e dez milhões de Receitas e Despesas. 

Houve consideravelmente, muito embora na crise, o nosso município 

é impar. Município diferenciado. Não está sofrendo tanto com a 

crise na arrecadação. Eu não sei aonde que impactou esse aumento. 

Nós olimpienses saber que o Orçamento a estimativa da Receita chega 

a trezentos e dez no composto onde entra DAEMO, Previdência; entra 

tudo. trezentos e dez de Receita. Trezentos e dez de Despesa para 

que haja um alinhamento. Isso é que me deixa feliz. o que deu esse 

impulso, eu não sei te explicar nesse momento. A gente precisa 

aprofundar mais; mas é isso! Obrigado, sr. Presidente!”  Héliton 

de Souza: (sem revisão do orador: 19:29) “Sr. Presidente. Queria 

dar Parabéns para a Cristina. Ela tocou a Audiência com maestria. 

Dar Parabéns para a Secretária de Finanças, se não fosse ela 



 

 

 

 

ajudar, nós não teríamos conseguido. Meus Parabéns para a Lia e 

Cidinha da Câmara. O novo Contador agora não me lembro o nome dele.  

Mas esse é um projeto para vocês terem noção do tanto de dinheiro 

que é envolvido. Tem muita gente que fica perdendo tempo com 

bobeira. Um Projeto desse não fiscaliza, não averigua o tanto que 

é importante o projeto. O tanto que a cidade arrecadou e o tanto 

que vai gastar na Saúde, Educação, num monte de coisa. Então, 

quando fica conectando entra no Diário Oficial para saber aonde 

está indo o dinheiro público que vocês pagam com impostos. Fica 

atrás de picuinha. São tantos zeros que eu nunca imaginei na minha 

vida para aonde vai tanto dinheiro que vocês pagam impostos. São 

gastos na Saúde, Educação envolve a cidade inteira. Então, a 

população tem que ter mais interesse de fiscalizar. E, não ficar 

atrás de picuinha, atrás de bobeira. São tantos zeros que se não 

tivesse ajuda do pessoal da finança; eu nunca imaginei na minha 

vida. Então, tem de largar mão de bobeira, picuinha e prestar mais 

atenção onde que está o dinheiro gasto; só isso!”  Izabel Cristina 

Reale Thereza: (sem revisão do orador: 19:31) “Sr. Presidente. Só 

lembrando que a Lei Orçamentária Anual – LOA. Nós estamos aprovando 

agora o Projeto de Lei. Ela vem do Plano Plurianual - PPA. esse 

Plano Plurianual é feito para 4 (quatro) anos. E, pega o primeiro 

ano do próximo mandato e vem para a Lei de Diretrizes Orçamentária 

– LDO. E, dai que vem a Lei Orçamentária Anual – LOA que é a 

execução propriamente dita. Então esse recurso é a previsão para 

execução do próximo ano; tá! E, para responder também ao Nobre 

Vereador Hélio. Eu tenho aqui um dado importante da nossa 

Secretária de Finanças que ela que compôs junto com toda a sua 

equipe e com todos os Secretários junto com o Executivo. É um dado 

importante. A estimativa da Receita foi elaborada tomando por base 

a média de arrecadação dos dois últimos exercícios. E, a projeção 

de arrecadação do exercício vigente acrescido da previsão de 

inflação para 2021 cerca de 5% (cinco por cento) foi assim que ela 

compôs então a previsão da Receita. Tá bom? Eu não sei se deu para 

contribuir, mas foi só uma contribuiçãozinha que veio da nossa 

Secretaria de Finanças; né! Para poder ter esse entendimento desta 

composição do Orçamento. Até, porque, nós estamos vivendo momento 



 

 

 

 

de pandemia. E, o Orçamento está extremamente atípico daquilo que 

a gente sempre executou. Então, ela com toda essa analise e com 

todo seu conhecimento técnico que tem a nossa Secretária de 

Finanças, junto com sua Equipe, ela compôs o Orçamento dessa 

maneira; tá bom?”  Hélio Lisse Júnior: (sem revisão do orador: 

19:32) “Eu creio, Cristina, que algum fenômeno financeiro ocorreu. 

Eu penso na multipropriedade que foram lançamentos de IPTU. Foram 

aqueles hotéis que acabaram de inaugurar; e, isso vai trazer 

receita. E, creio também nessa previsibilidade da arrecadação sem 

cair. Mas, nós Vereadores a um ano atrás estávamos falando aqui, 

na outra gestão no final, que a gente iria passar por um arroxo. 

Foi falado aqui que o próprio Executivo e a própria Secretária 

tinham essa previsão de arroxo. No entanto, é isso que me deixa 

feliz porque isso, realmente, não vai acontecer.”  Izabel Cristina 

Reale Thereza: (sem revisão do orador: 19:32) “Glória a Deus! E, 

também, só para continuar contribuindo. Nós sabemos que nós temos 

os percentuais que são exigidos 25% na Educação 15% na Saúde e 4,5 

% na Assistência Social. Nós sabemos que a execução disso durante 

todo esse ano de 2021, principalmente, a saúde nós tivemos uma 

utilização de recursos super acima dos 15% que são as exigências 

legais a serem cumpridas. Então, nós gastamos mais de 22,7% do 

Orçamento na Saúde. São esses dados que eu acho que dá para fazer 

toda essa reflexão dessa composição para execução em 2022. 

Obrigado, Sr. Presidente.”  Hélio Lisse Júnior: (sem revisão do 

orador: 19:34) “É verdade são as verbas carimbadas que tem que ser 

utilizadas nas Pastas devidas. Obrigado, Cristina.”  Não havendo 

mais oradores, o Projeto entra em primeira votação, sendo 

regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis presentes em 

plenário.  A seguir, com a palavra o Senhor Presidente esclarece 

que, para os fins do disposto no Artigo 310, do Regimento Interno, 

o Projeto de Lei nº 5730/2021, retorna para a Comissão de Finanças 

e Orçamento, para recebimento de Emendas por 05 (cinco) dias, a 

contar do dia quatorze de outubro de dois mil e vinte e um.  

Prosseguindo com os trabalhos, com a palavra o Senhor Presidente 

informa que será apreciada em regime de urgência para discussão em 

primeiro turno o Projeto de Lei Complementar nº 303/2021.  



 

 

 

 

Esclarece ainda que o projeto necessita, para sua aprovação, do 

voto favorável da maioria absoluta dos Membros da Câmara, nos 

termos do Parágrafo II, inciso IX, do Artigo 47, da Lei Orgânica 

do Município, ou seja, seis (06) votos dos Edis presentes. A 

seguir, é lido, pelo Senhor Primeiro Secretário, o Requerimento nº 

683/2021, que requer urgência para a discussão e votação do Projeto 

de Lei Complementar nº 303/2021, Avulso nº 183/2021, de autoria do 

Executivo, que altera o ANEXO VI da Lei Complementar nº 106, de 16 

de dezembro de 2011, que institui o Novo Plano Diretor do Município 

de Olímpia e dá outras providências.  O Requerimento é colocado em 

discussão.  Não havendo oradores, o Requerimento é colocado em 

votação, sendo regimentalmente aprovado por unanimidade dos Edis 

presentes.  Prosseguindo com a tramitação, aprovada a urgência e 

com o Parecer verbal da Comissão de Justiça e Redação, favorável 

à livre tramitação do Projeto de Lei Complementar nº 303/2021, o 

Senhor Presidente o coloca em primeira discussão.  Usa da palavra 

o Vereador:  Hélio Lisse Júnior: (sem revisão do orador: 19:37) 

“Sr. Presidente. Nós estamos votando essa mudança no Plano Diretor 

que é apenas a inclusão de uma área para futuro desmembramento ou 

outra atividade de parcelamento de solo.”  Não havendo mais 

oradores, o Projeto entra em primeira votação, sendo na forma 

regimental, aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  Usa da 

palavra o Senhor Presidente para esclarecer que o Projeto retornará 

a pauta da próxima Sessão Ordinária quando o projeto será apreciado 

em segundo turno.  Prosseguindo com os trabalhos, com a palavra o 

Senhor Presidente informa que será apreciada em regime de urgência 

para discussão em primeiro turno o Projeto de Lei Complementar nº 

304/2021.  Esclarece ainda que o projeto necessita, para sua 

aprovação, do voto favorável da maioria absoluta dos Membros da 

Câmara, nos termos do Parágrafo II, inciso IX, do Artigo 47, da 

Lei Orgânica do Município, ou seja, seis (06) votos dos Edis 

presentes. A seguir, é lido, pelo Senhor Primeiro Secretário, o 

Requerimento nº 687/2021, que requer urgência para a discussão e 

votação do Projeto de Lei Complementar nº 304/2021, Avulso nº 

184/2021, de autoria da Mesa Diretora, que prorroga o prazo de 

vigência do Quadro Temporário de Cargos em Comissão da Câmara 



 

 

 

 

Municipal da Estância Turística de Olímpia, previsto no Anexo V da 

Lei Complementar 02/2021.  O Requerimento é colocado em discussão.  

Não havendo oradores, o Requerimento é colocado em votação, sendo 

regimentalmente aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  

Prosseguindo com a tramitação, aprovada a urgência e com o Parecer 

verbal da Comissão de Justiça e Redação, favorável à livre 

tramitação do Projeto de Lei Complementar nº 304/2021, o Senhor 

Presidente o coloca em primeira discussão.  Usam da palavra os 

Vereadores:  Edna Marques da Silva: (sem revisão do orador: 19:40) 

“Sr. Presidente. Esse Projeto de Lei Complementar nº 304/2021 Para 

que os que estão nos assistindo e até os presentes aqui na plateia 

possa entender. A Câmara dispõe de alguns cargos em Comissão. Esse 

ano nós temos aquela Lei que proíbe o concurso público. E, a 

extinção desses cargos agora no final do ano traria muito prejuízo 

para o nosso trabalho da Câmara. Então, com essa prorrogação desses 

Cargos Comissionados eles vão ficar mais um período; né! E, após 

regularizar para que nós não tenhamos nenhum prejuízo de estar 

eliminando esses cargos no meio do ano sem que nós tivéssemos 

outros profissionais para estar assumindo preparado. Então, nós 

votamos tranquilamente essa complementação desse período desse 

cargo temporário para que não tenhamos outros prejuízos na nossa 

Casa de Leis.”  Com a palavra o Senhor Presidente: José Roberto 

Pimenta: (sem revisão do orador: 19:41) “Sem falar que foi bem 

acompanhado pelo Jurídico nosso com o Promotor. Nós tivemos duas 

reuniões com o Promotor do município de Olímpia. Numa das quais eu 

estivei lá junto com Doutor Hélio, Doutor Márcio, Sargento 

Barreira. E, na segunda agora teve o Dr. Hélio Lisse e o Sargento 

Barreira então ficou bem. Inclusive, naquela discussão o Senhor 

era Vereador e tinha alguns ajustes nessa Lei Complementar que eu 

acredito que vai ter que ainda vai ter que voltar em Pauta alguns 

ajustes dela aí.  Mas, enfim, vamos caminhando nela foi tudo bem 

acordado com o Promotor.”  Hélio Lisse Júnior: (sem revisão do 

orador: 19:42) “Sr. Presidente. Perfeito, antes de tomar alguma 

atitude. E, essa modificação, se deu em virtude da Lei 173 a Lei 

Federal, Emenda Constitucional foi Editada pelo Bolsonaro.  Onde 

os Órgãos não podem nem nomear e nem aumentar despesas. Então, não 



 

 

 

 

tinha como fazer nomeação. Esta Casa já fez o equilíbrio entre 

Cargos Comissionados e Cargos Efetivos. Nós já fizemos o dever de 

casa de modo que hoje os cargos que são nomeados são bem menores 

do que os cargos efetivos que são aqueles providos por Concurso. 

Levamos esse fato ao Promotor e pedimos para ele levar em 

consideração que o prazo está vencendo. Mas, que os efeitos da Lei 

173, que é a Lei Federal que proíbe nomear e criar despesas impede 

a Câmara de tomar qualquer atitude. Não pode nem convocar aprovado 

para substituir o nomeado. Então o Promotor concordou com essa 

situação e se expressou de forma favorável. E, nós estamos fazendo 

a votação desse projeto nesse sentido. Obrigado.”  Renato Barrera 

Sobrinho: (sem revisão do orador: 19:43) “Sr. Presidente. Só para 

complementar tudo isso que já foi dito aqui tem que deixar 

registrado nesta Casa de Leis que esse projeto foi acompanhado o 

tempo todo pelo Ministério Público e explicado para o Promotor que 

conduziu a reunião online que em momento nenhum houve omissão desta 

Casa. Tanto não houve omissão nesta Casa que nós prorrogamos o 

prazo do Concurso; tendo em vista a Lei Nº 173, até dezembro de 

2021, não dar a possibilidade de estar convocando o pessoal que 

havia feito o concurso. Então, está Casa de Leis prorrogou o prazo 

do Concurso para que no término da Lei 173 não tivesse que fazer 

novamente o concurso. Isso adiantando o tempo de sanar esse 

problema. Então, foi bem discriminado para o Promotor. Tanto que, 

ele se sensibilizou e prontamente entendeu a necessidade de estar 

fazendo esse projeto; e, esse ajuste para não causar um mal maior 

nos trabalhos desta Casa de Leis. Fica aqui registrado que o tempo 

todo o Promotor do Ministério Público acompanhou esse projeto. 

Está ciente do compromisso da Casa de Lei para com ele.”  Izabel 

Cristina Reale Thereza: (sem revisão do orador: 19:44) “Sr. 

Presidente. Eu fico muita tranquila em votar nesse Projeto. Até, 

porque, ele está sendo acompanhado pelo Ministério Público como já 

foi dito aqui. Está em consonância com o Juiz.  Desde o ano passado, 

ele tem acompanhado essas alterações na legislação. Por isso, a 

gente está muito tranquila em votar.  Nós sabemos a importância e 

o significado que tem desses cargos para execução dos serviços na 

Câmara Municipal de Olímpia. Então, eu fico muito tranquila em 



 

 

 

 

votar nesse Projeto; Sr. Presidente.”  Não havendo mais oradores, 

o Projeto entra em primeira votação, sendo na forma regimental, 

aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  Usa da palavra o 

Senhor Presidente para esclarecer que o Projeto retornará a pauta 

da próxima Sessão Ordinária quando o projeto será apreciado em 

segundo turno.  Dando sequência aos trabalhos, é lido, pelo Senhor 

Primeiro Secretário, o Requerimento nº 684/2021, que requer 

urgência para a discussão e votação do Projeto de Lei nº 5754/2021, 

Avulso nº 179/2021, de autoria do Executivo, que dispõe sobre 

alteração de denominação de bairro rural em nosso Município.  O 

Requerimento é colocado em discussão.  Não havendo oradores, o 

Requerimento é colocado em votação, sendo regimentalmente aprovado 

por unanimidade dos Edis presentes.  Prosseguindo com a tramitação, 

aprovada a urgência e com o Parecer verbal da Comissão de Justiça 

e Redação, favorável à livre tramitação do Projeto de Lei nº 

5754/2021, o Senhor Presidente o coloca em primeira discussão.  

Usa da palavra o Vereador: Renato Barrera Sobrinho: (sem revisão 

do orador: 19:47) “Sr. Presidente. É com muito prazer estive 

empenhado junto com o Padre Ivanaldo nesse projeto. Denominação 

Bairro Rural Bela Vista será acrescido:- “Bairro Rural Romaria 

Bela Vista”. O motivo:- 1º - Nós estamos na 15ª Edição de 

Peregrinação dos Romeiros para esse local. 2º - Era triste ver um 

bairro rural que no passado teve tanta importância para as famílias 

naquele local do auge do café, laranja e agora da cana.  Um Bairro 

de tamanha importância de Evangelização estar praticamente 

esquecido. Com essa mudança e com esses Eventos naquele Bairro 

trouxe vida àquele local. Foram feitas reuniões com os moradores 

a respeito disso colheram mil e quinhentas assinaturas favoráveis 

para esta mudança de agregar ao nome:- “Romaria ao Bairro de Bela 

Vista.”. Isso trará vida aquele local e para os moradores daquela 

área rural. Será muito importante a título de Evangelização e vida 

naquele local. Aos moradores vai dar opções financeiras. Por que? 

Porque ali vai virar Lenda a questão Evangélica. Vai virar um ponto 

Turístico da nossa cidade. As pessoas que visitarem poderão 

adquirirem trabalhos artesanais e outros. Por isso, é muito 

importante esse projeto a título de Evangelização. Vai dar mais 



 

 

 

 

vida àquele local como foi no passado para os moradores daquele 

local. Fica aqui registrado meus Parabéns ao Padre Ivanaldo por 

ter encabeçado esse projeto. Parabéns as pessoas que fizeram 

abaixo-assinado com mil e quinhentas assinaturas solicitando essa 

mudança e com único objetivo de trazer Fé cada vez mais para quem 

frequentar ali e trazer vida para aquele Bairro Rural que no 

passado foi de muita importância. Atualmente, estava esquecido por 

não ter atividade ali. Agora, com essa nomenclatura e com essas 

atividades feitas diariamente ali vai trazer vida àquele local. Os 

moradores ali estão emocionados com toda essa mudança. Muito 

obrigado!”  Não havendo mais oradores, o Projeto entra em primeira 

votação, sendo na forma regimental, aprovado por unanimidade dos 

Edis presentes.  A seguir, em regime de urgência, o Senhor 

Presidente solicita os Pareceres verbais das Comissões de Finanças 

e Orçamento; Ação Social e Econômica; Urbanismo, Obras, Viação e 

Transportes; Legislação Participativa; e de Educação, Esporte e 

Cultura.  Com os Pareceres verbais e favoráveis dos membros das 

referidas Comissões, o Projeto é colocado em segunda discussão.    

Usam da palavra os Vereadores:  Izabel Cristina Reale Thereza: 

(sem revisão do orador: 19:51) “Sr. Presidente.  Parabenizar o 

Nobre Vereador Barreira pela iniciativa importante e justa 

homenagem a toda a população do Bairro São José, também ao bairro 

Bela Vista que passa a ser Romaria Bela Vista. Parabéns!”  Hélio 

Lisse Júnior: (sem revisão do orador: 19:52) “Nós vemos que a nossa 

Pauta hoje está bem voltada para a religiosidade. Criamos o Dia da 

Intolerância Afro. Também, atendendo a Paróquia de São José que é 

uma Paróquia nova onde o Padre Ivanaldo começou a realizar essa 

Caminhada. Nós também estamos aqui fazendo essa modificação. É o 

que eu falo o turismo religioso a gente tem que procurar fazer as 

adequações e a consequência e os resultados positivos vem no 

futuro.  parabéns pelo empenho. Parabéns aos Vereadores que 

certamente vão aprovar mais essa matéria relevante.”  Renato 

Barrera Sobrinho: (sem revisão do orador: 19:53) “Nesse momento, 

não posso deixar agradecer o Prefeito Municipal Fernando Cunha 

porque a solicitação é feita. O deferimento, se vai acontecer ou 

não, fica do Executivo. Então, quando é para criticar a gente 



 

 

 

 

critica e quando é para elogiar a gente elogia. Neste caso, queria 

deixar aqui os meus agradecimentos em nome da Paróquia São José ao 

Prefeito Fernando Cunha por ter entendido a necessidade deste 

projeto e deferiu essa mudança. Obrigado ao Executivo. Quem 

agradece são as famílias olimpienses daquele bairro rural.”  Não 

havendo mais oradores, em segunda votação, sendo na forma 

regimental, aprovado por unanimidade dos Edis presentes no 

plenário.  Dando sequência à tramitação do Projeto, em regime de 

urgência, e com o Parecer verbal e favorável dos membros da 

Comissão de Justiça e Redação, conforme determina o Artigo 205, do 

Regimento Interno, o Senhor Presidente, nos termos do artigo 268, 

do mesmo diploma legal, declara o Projeto de Lei nº 5754/2021 

aprovado em Redação Final.  Dando sequência aos trabalhos, é lido, 

pelo Senhor Primeiro Secretário, o Requerimento nº 685/2021, que 

requer urgência para a discussão e votação do Projeto de Lei nº 

5755/2021, Avulso nº 180/2021, de autoria do Executivo, que dispõe 

sobre a abertura de crédito especial e suplementares.  O 

Requerimento é colocado em discussão.  Não havendo oradores, o 

Requerimento é colocado em votação, sendo regimentalmente aprovado 

por unanimidade dos Edis presentes.  Prosseguindo com a tramitação, 

aprovada a urgência e com o Parecer verbal da Comissão de Justiça 

e Redação, favorável à livre tramitação do Projeto de Lei nº 

5755/2021, o Senhor Presidente o coloca em primeira discussão.  

Não havendo oradores, o Projeto entra em primeira votação, sendo 

na forma regimental, aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  

A seguir, em regime de urgência, o Senhor Presidente solicita os 

Pareceres verbais das Comissões de Finanças e Orçamento; Ação 

Social e Econômica; Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; 

Legislação Participativa; e de Educação, Esporte e Cultura.  Com 

os Pareceres verbais e favoráveis dos membros das referidas 

Comissões, o Projeto é colocado em segunda discussão.  Usa da 

palavra o Vereador: Hélio Lisse Júnior: (sem revisão do orador: 

19:57) “Sr. Presidente. Projeto que prevê R$ 300.000,00 (Trezentos 

Mil Reais) de superavit R$ 30.000,00 Será utilizado na aquisição 

de equipamentos para as Unidades Básicas de Saúde. Abertura de 

Crédito Suplementar de R$ 300.000,00 também de superávit de 



 

 

 

 

dinheiro Federal que vai ser destinado a Atenção Básica para 

enfrentamento Covid-19. R$-100.000,00 também por excesso de 

arrecadação, ou seja, dinheiro que ainda não foi utilizado para 

aquisição de um Playground do município. Então, são essas verbas 

que chegam de superávit que estão sendo adequadas aqui. Obrigado, 

Sr. Presidente.”  Não havendo mais oradores, em segunda votação, 

sendo na forma regimental, aprovado por unanimidade dos Edis 

presentes no plenário.  Dando sequência à tramitação do Projeto, 

em regime de urgência, e com o Parecer verbal e favorável dos 

membros da Comissão de Justiça e Redação, conforme determina o 

Artigo 205, do Regimento Interno, o Senhor Presidente, nos termos 

do artigo 268, do mesmo diploma legal, declara o Projeto de Lei nº 

5755/2021 aprovado em Redação Final.  Dando sequência aos 

trabalhos, é lido, pelo Senhor Primeiro Secretário, o Requerimento 

nº 686/2021, que requer urgência para a discussão e votação do 

Projeto de Lei nº 5757/2021, Avulso nº 182/2021, de autoria do 

Executivo, que autoriza o Poder Executivo Municipal a receber por 

doação, do Departamento de Estradas de Rodagem do Estado de São 

Paulo – DER, as faixas de terrenos que especificam.  O Requerimento 

é colocado em discussão.  Não havendo oradores, o Requerimento é 

colocado em votação, sendo regimentalmente aprovado por 

unanimidade dos Edis presentes.  Prosseguindo com a tramitação, 

aprovada a urgência e com o Parecer verbal da Comissão de Justiça 

e Redação, favorável à livre tramitação do Projeto de Lei nº 

5757/2021, o Senhor Presidente o coloca em primeira discussão.  

Usam da palavra os Vereadores: Edna Marques da Silva: (sem revisão 

do orador: 20:00) “Sr. Presidente. Para que os presentes na plateia 

e os internautas que estão nos acompanhando possam entender. Nós 

estamos votando o Projeto de Lei nº 5.757/2021. A Câmara está 

autorizando o Executivo Municipal a receber, por doação, do 

Departamento de Estrada de Rodagem do Estado de São Paulo - DER 

duas faixas de terrenos. Uma entrada da COHAB 1 e 2. A outra é na 

saída do Bazar. Esse Projeto veio em boa hora porque tanto eu como 

Vereadora, também outros Vereadores têm indicação, têm 

proposituras para realização daquele Trevo do Aroeira. Também, a 

entrada da COHAB 1 e 2 que é um perigo constante porque não tem 



 

 

 

 

sinalização e não pode colocar um semáforo naquela área porque 

aquela área não pertencia ao Município, aquela área pertence ao 

DER. O que nós estamos votando é autorizando o Município a receber. 

O Município em recebendo aquela área aí sim os nossos projetos 

poderão sair porque aquela área passará pertencer ao Município. 

Então, eu fico muito tranquila em votar porque é projeto para 

autorização ao Executivo receba em doação do DER toda essa área. 

E, aí sim, nós podemos trabalhar. A população pode nos cobrar. 

Porque aquela área passará a pertencer ao Município. E, aqueles 

projetos nossos que a população tem nos cobrado. Eu tenho sido 

muito cobrada para ter semáforo na entrada da COHAB 1 e 2, ali 

próximo a Borracharia do Orelha, principalmente, ali; né! Porque 

a hora que as crianças vão para a Escola Mauricio e Escola Dalva 

torna-se muito perigoso para as nossas crianças que atravessam no 

meio-fio ali; né! Só que, nós não podíamos trabalhar isso porque 

o Município ainda não tem o domínio dessa área. Passará agora, com 

aprovação desse projeto, a ter essa autorização para o município 

receber essa área em doação para passar a ser defensor daquela 

área. Aí sim, nós podemos ter todos os nossos projetos aprovados. 

Então, só para esclarecer e ficar bem claro. Às vezes, a gente 

fala tão rápido aqui, que as pessoas acabam não entendendo o que 

nós estamos votando. Só para vocês entenderem. Nós estamos votando 

autorizando o município a receber essas áreas. E, essas áreas 

passam a ser nossas agora.”  Hélio Lisse Júnior: (sem revisão do 

orador: 20:12) “Sr. Presidente. O que a Edna disse é a realidade. 

Quando o domínio da área que é uma alça de acesso que liga a 

Rodovia Estadual o domínio é do DER. E, quantas vezes a gente não 

ouve as pessoas reclamar da Polícia Estadual vim ali para aquela 

alça e fazer multas; né, João Paulo, até em Ribeiro dos Santos. 

Com a propriedade para o município. O município é que passa a ditar 

as regras. Então, tanto na propaganda como colocação de faixa e de 

outdoor; que o Departamento de Estrada de Rodagem - DER também não 

autoriza, aí o Município é que vai fazer essa gestão.  E, a Polícia 

Estadual, nós já tá temos a nossa Polícia interna, não há 

necessidade da Polícia Estadual; porque quando a pessoa tá errada 

tudo bem, mas, às vezes, a pessoa está saindo do trabalho, está 



 

 

 

 

saindo para ir para o seu ambiente residencial; está ali uma 

barreira. Nada contra! Mas, nós já temos a nossa Polícia Municipal 

para quê mais essa Polícia que fica ali; às vezes, só para multar, 

até parece que eles vêm com um dia de raiva; né, Vereador Barreira, 

para multar todo mundo recolher carro. E, além do mais, pelo 

Município as modificações na alça é diferente do que aquelas que 

são ditadas pelo DER. Então, vai acontecer o trevo da Aroeira. 

Diminui para fazer da Cohab 1. Os acessos da COHAB 1, naquela rua 

do Pintassilgo tudo fica mais fácil dessa forma. Parabéns ao 

Executivo por ter conquistados essas faixas de terrenos.”  Tarcísio 

Cândido de Aguiar: (sem revisão do orador: 20:04) “Obrigado, Senhor 

Presidente. É importante frisar também que as próprias obras que 

o município tem intenção de fazer nesses trechos elas ficam mais 

baratas que as exigências que o município tem são menores do que 

aquelas que o Departamento de Estrada de Rodagem - DER faz pela 

quantidade de rodagem que ele prever nas Rodovias as quais estão 

sob sua tutela. E, quando se passa a tutela do município fica mais 

viável e mais simples para o município conseguir executar essas 

obras. Sem dizer daquele pedaço que o DER está nesta doação, a que 

nós pretendemos, o Prefeito Municipal já adiantou a essa Casa de 

Leis que pretende fazer a nova Rodoviária do município de Olímpia, 

então, é importante essa doação do Departamento de Estrada de 

Rodagem – DER. Parabenizar o Governo do Estado e o trabalho 

político feito pelo nosso Prefeito Fernando Cunha em conseguir 

essa doação para o município. E, agora com essas áreas sendo 

municipais, nós teremos mais condições facilidades e menores 

custos para fazer as obras que o município tanto precisa e tanto 

espera e que chegarão em breve com a Graça de Deus! Obrigado, sr. 

Presidente.”  Renato Barrera Sobrinho: (sem revisão do orador: 

20:05) “Sr. Presidente. Só para complementar tudo isso que já foi 

dito pelos Nobres Vereadores dessas duas Vicinais que nós estamos 

falando é a Vicinal conhecida como a que vai para a CUTRALE que é 

a Vicinal Dr. Wilquem Manoel Neves. E, a Vicinal Álvaro Brito que 

é aquela da COHAB 1 e 2 até o Trevo da Rodovia Armando Salles de 

Oliveira. Então, tudo isso que foi dito vai contemplar essas duas 

Vicinais onde a Prefeitura vai poder desenvolverem todos esses 



 

 

 

 

trabalhos.”  Izabel Cristina Reale Thereza: (sem revisão do orador: 

20:06) “Sr. Presidente. Faço minhas as palavras de todos, mas só 

quero complementar uma coisa que é um anseio muito grande de toda 

população. Na Verdade, o Poder Executivo ficava impedido de fazer. 

Agora, com a doação dessa área, nós vamos ter não só fazer a gestão 

dessas Rodovias, mas, também, a execução propriamente dita. Então, 

a gente fica assim super feliz de corrigir uma distorção que vem 

há muitos anos com o trânsito totalmente comprometido colocando 

vidas em risco e que agora o Executivo vai ter oportunidade de 

corrigir todas essas distorções. Então, além de ele fazer a gestão 

vai fazer a execução também contribuindo na garantia de vida das 

pessoas. Obrigado, Sr.  Presidente.”  Renato Barrera Sobrinho: 

(sem revisão do orador: 20:06) “Sr. Presidente. Lembrando que a 

gestão era do Departamento de Estrada de Rodagem – DER. Mas, ela 

tratava essa gestão de acordo com que ela achava:- “Ela tinha à 

gestão; e, não tinha manutenção.”. A partir desse momento que a 

Prefeitura assume, ela tem a gestão e vai ter a manutenção também.”  

Não havendo mais oradores, o Projeto entra em primeira votação, 

sendo na forma regimental, aprovado por unanimidade dos Edis 

presentes.  A seguir, em regime de urgência, o Senhor Presidente 

solicita os Pareceres verbais das Comissões de Finanças e 

Orçamento; Ação Social e Econômica; Urbanismo, Obras, Viação e 

Transportes; Legislação Participativa; e de Educação, Esporte e 

Cultura.  Com os Pareceres verbais e favoráveis dos membros das 

referidas Comissões, o Projeto é colocado em segunda discussão.  

Não havendo oradores, em segunda votação, sendo na forma 

regimental, aprovado por unanimidade dos Edis presentes no 

plenário.  Dando sequência à tramitação do Projeto, em regime de 

urgência, e com o Parecer verbal e favorável dos membros da 

Comissão de Justiça e Redação, conforme determina o Artigo 205, do 

Regimento Interno, o Senhor Presidente, nos termos do artigo 268, 

do mesmo diploma legal, declara o Projeto de Lei nº 5757/2021 

aprovado em Redação Final.  Dando continuidade aos trabalhos, com 

os Pareceres verbais e favoráveis dos membros das Comissões de 

Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; Urbanismo, Obras, 

Viação e Transportes; Legislação Participativa e de Educação, 



 

 

 

 

Esporte e Cultura, entra em segunda discussão, o Projeto de Lei nº 

5738/2021, avulso nº 157/2021, de autoria do Executivo, que dispõe 

sobre alterações na Lei Ordinária nº 4.076, de 03 de fevereiro de 

2016, que institui o Código de Posturas do Município de Olímpia e 

dá outras providências.  Não havendo oradores, o Projeto de Lei nº 

5738/2021 é colocado em segunda votação, sendo na forma regimental, 

aprovado por unanimidade.  A seguir, nos termos do Artigo 268, do 

Regimento Interno desta Edilidade, o Senhor Presidente declara o 

Projeto aprovado em Redação Final.  Dando continuidade aos 

trabalhos, com os Pareceres verbais e favoráveis dos membros das 

Comissões de Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; 

Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; Legislação Participativa 

e de Educação, Esporte e Cultura, entra em segunda discussão, o 

Projeto de Lei nº 5739/2021, avulso nº 158/2021, de autoria do 

Executivo, que dispõe sobre alteração da Lei nº 3.690, de 17 de 

maio de 2013, que dispõe sobre o exercício da atividade de 

transporte de passageiros por veículos de aluguel – táxi no 

Município de Olímpia.  Não havendo oradores, o Projeto de Lei nº 

5739/2021 é colocado em segunda votação, sendo na forma regimental, 

aprovado por unanimidade.  A seguir, nos termos do Artigo 268, do 

Regimento Interno desta Edilidade, o Senhor Presidente declara o 

Projeto aprovado em Redação Final.  Prosseguindo com os trabalhos, 

em questão de ordem, a Vereadora Izabel Cristina Reale Thereza 

solicita verbalmente o arquivamento do Projeto de Lei nº 5727/2021, 

avulso nº 130, de Sua autoria, que obriga os condomínios 

residenciais e comerciais no Município da Estância Turística de 

Olímpia, a comunicar os órgãos de segurança pública quando houver 

em seu interior a ocorrência ou indícios de violência doméstica e 

familiar contra mulheres, crianças, adolescentes ou idosos.  O 

Senhor Presidente submete o Pedido ao plenário.  Realizada a 

votação constatou-se que o mesmo foi aprovado pela unanimidade dos 

Edis presentes.  Com a palavra o Senhor Presidente informa que o 

Projeto de Lei nº 5727/2021 está arquivado.  Dando continuidade 

aos trabalhos, com os Pareceres verbais e favoráveis dos membros 

das Comissões de Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; 

Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; Legislação Participativa 



 

 

 

 

e de Educação, Esporte e Cultura, entra em segunda discussão, o 

Projeto de Lei nº 5737/2021, avulso nº 156/2021, de autoria do 

Vereador Tarcísio Cândido de Aguiar, que altera a Lei nº 4.460/19, 

que institui a Política de Proteção aos Animais Domésticos da 

Estância Turística de Olímpia.  Não havendo oradores, o Projeto de 

Lei nº 5737/2021 é colocado em segunda votação, sendo na forma 

regimental, aprovado por unanimidade.  A seguir, nos termos do 

Artigo 268, do Regimento Interno desta Edilidade, o Senhor 

Presidente declara o Projeto aprovado em Redação Final.  Dando 

continuidade aos trabalhos, com os Pareceres verbais e favoráveis 

dos membros das Comissões de Finanças e Orçamento; Ação Social e 

Econômica; Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; Legislação 

Participativa e de Educação, Esporte e Cultura, entra em segunda 

discussão, o Projeto de Lei nº 5744/2021, avulso nº 163/2021, de 

autoria da Vereadora Izabel Cristina Reale Thereza, que dispõe 

sobre a divulgação do Disque 100 nos impressos da Secretaria 

Municipal da Educação, bem como nos livros e cadernos distribuídos 

aos alunos da Rede Municipal de Ensino.  Usam da palavra os 

Vereadores: Izabel Cristina Reale Thereza: (sem revisão do orador: 

20:16) “Sr. Presidente. Agradecer aos Nobres Pares em aprovar esse 

projeto. Eu acho extremamente importante divulgar o Disque 100. É 

uma forma de proteger a criança, proteger o idoso e proteger as 

pessoas que sofram qualquer forma de violência. Disque 100 funciona 

24 horas todos os dias da semana é ligar e fazer a denúncia de 

qualquer violência que qualquer pessoa pode estar fazendo. Ligou 

denunciou vai ser averiguada se houve violência, ou não. vai ser 

passado aos órgãos de responsabilização os órgãos de Proteção para 

que cuide da criança, idoso, mulher de qualquer pessoa que sofra 

qualquer tipo de violência. Quanto mais falarem de Disque 100. Nós 

vamos inibir mais os percentuais de violência. Por isso, a 

importância de estar no material escolar porque o aluno tem acesso 

ao material e tem acesso à informação. Vamos fazer um trabalho 

conjunto com a Rede Municipal para orientar as crianças sobre o 

que é o Disque 100. E, qual é o papel dele na proteção à criança 

da Rede, aos pais das crianças que também tem que saber para que 

serve o Disque 100 que é para denunciar todas as formas de 



 

 

 

 

violência. Só dessa maneira é que a gente vai conseguir reduzir os 

índices de violência. Obrigado, Sr. Presidente. Obrigada a todos 

os Nobres Pares.”  Tarcísio Cândido de Aguiar: (sem revisão do 

orador: 20:18) “Sr. Presidente. Muito bom Cristina. Novamente, 

parabenizo é importante quando você coloca na Rede Municipal você 

leva para a família. Então a criança ela é uma forma de disseminar 

dentro do lar e para que a família venha conhecer mais essa 

ferramenta de uso de todo o brasileiro e que dá resultado funciona. 

Eu fui Conselheiro Tutelar em Olímpia e o Disque 100 funciona. 

Barreira foi Policial atendemos muitas ocorrências juntos e 

funciona; né, Barreira? Você disca lá em outro Estado a Rede 

funciona. A Polícia Civil aqui é acionada e aciona a Polícia 

Militar e o Conselho Tutelar. É ímpar esse projeto. Parabéns! Que 

a gente possa fazer a melhor divulgação possível dentro da Rede 

Municipal de Ensino.  Obrigado!”  Renato Barrera Sobrinho: (sem 

revisão do orador: 20:18) “Parabéns Cristina por mais esse projeto 

assertivo e a importância dessa ferramenta como o Nobre Vereador 

Tarcísio falou com muita sabedoria. Além da ter a ferramenta é 

ensiná-la a importância de denunciar qualquer tipo de violência 

que acontecer com ela. ou que ela presenciar. Isso é de suma 

importância que isso venha acontecer para diminuir esses índices 

que é um absurdo no século 21 a gente ainda ter todo esse aumento 

de violência familiar e contra a criança. Parabéns! Tem todo nosso 

apoio como sempre sendo projeto dessa importância.”  Não havendo 

mais oradores, o Projeto de Lei nº 5744/2021 é colocado em segunda 

votação, sendo na forma regimental, aprovado por unanimidade.  A 

seguir, nos termos do Artigo 268, do Regimento Interno desta 

Edilidade, o Senhor Presidente declara o Projeto aprovado em 

Redação Final.  Prosseguindo com os trabalhos, em questão de ordem, 

os Vereadores usam da palavra:  Edna Marques da Silva: (sem revisão 

do orador: 20:20) “Sr. Presidente. Eu gostaria de pedir a retirada 

e o arquivamento do meu projeto. Só explicando que esse projeto 

visa identificar todos os autistas da cidade com uma carteirinha 

que já é uma Lei Federal. Só que, constitucionalmente, Vereador 

não tem autonomia para isso; e, dá vício de iniciativa. Isso tem 

que partir do Executivo. Então, eu retiro meu projeto. Mas, eu vou 



 

 

 

 

fazer a Indicação para o Prefeito Municipal para que ele possa 

fazer o levantamento estatístico de todos os autistas que nós temos 

a nossa cidade para que as políticas públicas e para atendimento 

dos autistas e suas famílias seja estabelecida no nosso município. 

Então, Sr. Presidente. Eu peço a retirada do meu projeto e o 

arquivamento.  E, assim, como a Cristina, eu retiro meu projeto e 

peço arquivamento. Nós sabemos da importância desse projeto. 

Outras cidades já tem funcionando. Nós precisamos do nosso também. 

Eu vou fazer indicação ao Prefeito Municipal para que faça através 

de um projeto de lei de autoria do Executivo e venha para esta 

Câmara. Com certeza, nós vamos aprovar. Por ser de extrema 

importância para todas as famílias dos autistas. Nós sabemos que 

sofrem muito no nosso município por não ter políticas públicas de 

emergência, urgência e prioridade. Então, humildemente eu retiro 

meu projeto. Vou fazer Indicação para o Prefeito Municipal.”  

Renato Barrera Sobrinho: (sem revisão do orador: 20:21) “Uma 

Questão de Ordem. Eu gostaria de dizer Edna Parabéns pela sua 

iniciativa de você retirar o projeto. E, que ele venha do 

Executivo. Não tira o mérito da grandeza da sua ação na proteção 

ao autista. Parabéns! E, que o Executivo tenha a inteligência de 

pegar a sua indicação dessa forma e colocar em prática na proteção 

das nossas crianças autistas. Parabéns!”  O Senhor Presidente 

submete o Pedido ao plenário.  Realizada a votação constatou-se 

que o mesmo foi aprovado pela unanimidade dos Edis presentes.  Com 

a palavra o Senhor Presidente informa que o Projeto de Lei nº 

5743/2021, avulso nº 162/2021, de autoria da Vereadora Edna Marques 

da Silva, que regulamenta a emissão da carteira de identificação 

da pessoa com transtorno do espectro autista (ciptea) e dá outras 

providências está arquivado.  Dando continuidade aos trabalhos, é 

lido pelo Senhor Primeiro Secretário, o Parecer nº 98/2021, de 

autoria da Comissão de Justiça e Redação, favorável à livre 

tramitação do Projeto de Lei nº 5745/2021, avulso nº 164/2021, de 

autoria da Vereadora Izabel Cristina Reale Thereza, que veda a 

nomeação pela Administração Pública Direta e Indireta de Olímpia 

de pessoas condenadas pela Lei Federal nº 11.340, de 07 de agosto 

de 2006.  Com o Parecer favorável, o referido projeto é colocado 



 

 

 

 

em primeira discussão.  Usa da palavra a Vereadora: Izabel Cristina 

Reale Thereza: (sem revisão do orador: 20:23) “Sr. Presidente.  Eu 

peço aos Nobres Pares a votação desse projeto eu entendo que também 

não adianta a gente ter a proteção à mulher, ou a qualquer pessoa 

que sofre violência. E, nomear uma pessoa que esteja condenada é 

você pactuar com a violência. O Supremo Tribunal Federal entende 

Vereador possa legislar porque isso não invade a competência do 

Executivo. Então, quem passou em concurso público não assuma se 

realmente foi condenado. É importante ter todas essas ferramentas 

que cercam e inibem a violência e realmente reduzam esses índices. 

É isso, ninguém nasceu para violentar. Nem homem; nem mulher; nem 

criança; nem ser humano; nem animais. ninguém nasceu para ser 

violentado. E, nós temos que educar a população. Infelizmente, nós 

estamos com índices altíssimos de pessoas sofrendo violência. 

Então, praticou violência e foi condenado não assuma concurso 

público. É nosso entendimento para inibir a forma de violência. 

Obrigado, Sr. Presidente.”  Não havendo mais oradores, o Projeto 

entra em primeira votação, sendo regimentalmente aprovado pela 

unanimidade dos Edis presentes em plenário.  Prosseguindo com os 

trabalhos, em questão de ordem, o Vereador Hélio Lisse Júnior 

solicita verbalmente que sejam apreciados em bloco os Projetos de 

Lei nº 5746 e 5753/2021, em primeira discussão.  O Senhor 

Presidente submete o Pedido ao plenário.  Realizada a votação 

constatou-se que o mesmo foi aprovado pela unanimidade dos Edis 

presentes.  Salienta, porém, que as tramitações serão desmembradas 

em ata.  Dando continuidade aos trabalhos, é lido pelo Senhor 

Primeiro Secretário, o Parecer nº 100/2021, de autoria da Comissão 

de Justiça e Redação, favorável à livre tramitação do Projeto de 

Lei nº 5746/2021, avulso nº 165/2021, de autoria da Vereadora 

Alessandra Bueno, que institui e inclui no calendário de datas e 

eventos do Município de Olímpia o Dia do Combate à Intolerância 

das Religiões Afro-Brasileiras e dá outras providências.  Com o 

Parecer favorável, o referido projeto é colocado em primeira 

discussão.  Usam da palavra os Vereadores: Edna Marques da Silva: 

(sem revisão do orador: 20:28) “Sr. Presidente. Nós estamos votando 

em bloco os dois Projetos de Leis de autoria da Vereadora 



 

 

 

 

Alessandra. Eu queria cumprimentá-la Alessandra. Muita gente acha 

que eu seria contra esse projeto. Você me conhece. Historicamente, 

eu sou Evangélica venho de família Evangélica.  Só que, eu sou 

totalmente contra a intolerância, não só das Religiões com Matrizes 

Africanas, mas, como a todas as Religiões. Nós temos o direito 

universal que nos é garantido por Lei para processarmos a nossa Fé 

da forma que nós queremos. E, da mesma forma como as Religiões de 

matrizes africanas são discriminadas, até mesmo, por ignorância, 

ou por não conhecimento, também, nós das Religiões Evangélicas 

somos criticados. Às vezes, pela nossa forma de processar a nossa 

Fé. O Crente grita acha que Deus é surdo. Aquelas coisas tudo que 

a gente escuta de pessoas querendo fechar as Igrejas porque fazem 

barulho incomoda e não temos o princípio do respeito; né. A partir 

do momento em que nós nos respeitarmos, eu posso processar a minha 

fé da forma como eu entendo que ela deve ser e respeitar a fé do 

outro. Nós não precisamos colidir. Eu não preciso professar a mesma 

Fé que você; e, você não precisa professar a mesma Fé que eu, mas 

eu preciso te respeitar e você precisa me respeitar, então, 

Alessandra, baseado nisso, eu quero dar Parabéns! A intolerância 

não cabe mais no século 21. Com a intolerância não dá mais para 

convivermos com situações onde eu não posso cumprimentar minha 

amiga porque ela não professa a mesma Fé que eu. A intolerância 

não dá mais. Hoje, por quê eu não posso falar: - “Juliana gosto 

muito de você..., te admiro.” - Só porque ela não é a mesma Fé que 

eu Cristã?! Tantas pessoas que eu conheço então o que nós temos é 

o respeito; né, eu respeito a tua religião assim como você respeita 

minha. Eu não preciso ir lá no Terreiro para poder falar que não 

é essa religião que eu professo. Eu vou na minha e professo a 

minha. Você vai na tua e professa a tua.  Então, se nós tivermos 

esse respeito, nós podemos viver mutuamente com respeito, com 

dignidade e cada um respeitando, posso sentar do teu lado, posso 

estudar com você, posso trabalhar com você, nós temos que ter o 

respeito. Então, é assim o meu voto é favorável. E, é favorável 

porque acredito que não cabe mais nos tempos que vivemos hoje essa 

intolerância. E, da mesma forma como eu falo Glória à Deus, 

aleluia. Como falo:- Cristo Salva. Eu não preciso agredir as outras 



 

 

 

 

pessoas que professam diferentes. Então, eu voto favorável. 

Alessandra, eu não estava aqui na semana passada quando foi 

deliberado porque estou com problema de saúde com meu filho que 

está internado em São Paulo. Eu não estava aqui, mas acompanhei a 

Sessão, internet, quando foi deliberado. Hoje, eu estou aqui para 

votar favorável sim a criação do Calendário Municipal do Dia de 

Combate à Intolerância Religiosa. Quem sabe um dia, nós todos vamos 

viver harmonicamente, civilizadamente dentro de uma sociedade 

igualitária. Voto favorável! Parabéns! Cumprimento todas as 

pessoas que estão aqui. É isso mesmo. Lutem por aquilo que vocês 

acreditam. Assim, como eu luto pela Fé que professo. A Fé que eu 

professo, eu luto, eu falo, eu discuto converso com quer me ouvir. 

Não quer me ouvir. Eu não vou aí fazer você entender. Porque eu 

creio. Assim, como você também não vai me fazer entender àquilo 

que você crê. Com respeito, nós podemos viver harmonicamente. eu 

voto favorável aos dois projetos de leis.”  Tarcísio Cândido de 

Aguiar: (sem revisão do orador: 20:31) “Senhor Presidente. Já 

deixei claro meu voto. A Edna disse que o importante é que 

convivamos mutuamente e harmonicamente bem todos meus irmãos 

Umbanda e Candomblé. Espero que, com essa lei possa sentir essa 

união entre s olimpienses. A Religião é algo que fica secundário, 

mas o importante é a pessoa humana que todo somos. A Religião cada 

um cuida da sua. Nós desta Casa de Leis cuidamos de todos nossos 

irmãos da nossa cidade. Então, Parabéns Alessandra. Parabéns aos 

Nobres Vereadores que estão aprovando esse projeto. Parabéns a 

todos vocês que vem trazer a tradição e a Religião Afrodescendente 

Afro-brasileira aqui no nosso município. Parabéns por mantê-la 

viva. E que essa chama esteja sempre aí florescendo nos corações 

de vocês e que cada vez mais possamos ter pessoas unidas na 

Religião. Qualquer que seja. Esse é meu ponto de vista. A Religião 

é um dos tripés da sociedade sadia. Religião, Trabalho e Família. 

No dia que nós tivermos todas as pessoas com esse tripé. Nós 

teremos uma sociedade ainda mais saudável. Muito obrigado a vocês, 

boa noite!”  Hélio Lisse Júnior: (sem revisão do orador: 20:33) 

“Parabéns Alessandra. São dois Projetos de Leis. Um bem genérico. 

Outro bem específico. No primeiro projeto você trata da 



 

 

 

 

intolerância as Religiões afro-brasileiras. No segundo, você 

combate a intolerância Religiosa. O que a Vereadora Alessandra 

está fazendo aqui é assegurando o direito Constitucional do Artigo 

5º. Assegurando a qualquer brasileiro a liberdade Religiosa. 

Certificar um direito de qualquer brasileiro de qualquer 

Associação que se une para processar a sua crença. Parabéns a vocês 

que tiveram a paciência de esperar. Eu até ia falar para o seu 

Presidente quando tiver projetos com a presença das pessoas a gente 

antecipar a Pauta para não deixar aqui de castigo.  A Pauta hoje 

foi pesada. Desculpem essa Pauta. Mas a Mãe G que representa 

Associação Cultural Social Caboclo Caramã e Cesário. A à mãe Júlia 

Correia, Juliana, da Associação Templo Morada de Caboclo. O Pai 

Iago Pires Casa de Candomblé e Aldeia Caboclo Flecheiro. Parabéns 

a vocês!”  Héliton de Souza: (sem revisão do orador: 20:35) “Quero 

dar Parabéns a vocês! Parabéns a liderança da Alessandra. Ju seja 

bem-vinda! Eu te conheço já faz um pouquinho de tempo. A Mãe G por 

quem tenho um respeito enorme. A todos vocês dizer o que todos já 

falaram aqui: O importante não é a crença, o importante é o 

respeito. Sejam todos bem-vindos. Alessandra Parabéns! Parabéns a 

todos!”  Renato Barrera Sobrinho: (sem revisão do orador: 20:35) 

“Eu já me manifestei a respeito dos dois projetos. Parabenizando 

a Nobre Vereadora Alessandra. A liberdade de expressão, 

principalmente, na área religiosa é muito importante. Valorizo 

isso no nosso país queria que dar Parabéns especial ao Pai Iago, 

a Mãe Ju, a Mãe G por manter essa crença de vocês viva; entendeu? 

Continue dessa forma que isso só traz benefício a todos. Como já 

foi dito aqui nós estamos no país com opinião laico. Quero dizer 

que esta Casa de Leis estará sempre de portas abertas para todos 

para todos sem exceções. Sinta-se em casa aqui dentro. Parabéns a 

vocês por manter essa crença.”  Izabel Cristina Reale Thereza: 

(sem revisão do orador: 20:36) “Eu também não posso deixar de 

Parabenizar a Alessandra. Parabéns pelo projeto, pela iniciativa. 

Alessandra é importantíssimo falar sobre intolerância porque a 

intolerância é uma forma de violência. A gente vive nesse combate 

constante e permanente do combate à violência. Então, é assim, a 

Constituição Federal é bem clara:- Todos somos iguais. No Artigo 



 

 

 

 

5º item 6 diz liberdade de consciência e de crença. Nós não podemos 

opinar sobre a escolha. O que fugir disso está infringindo a 

Legislação. Cabe dentro porque há muita violência. O que compete 

a cada um de nós é o respeito. É o respeito a decisão com a escolha 

e com a individualidade de cada um. Nós não podemos opinar sobre 

a escolha. Cada um escolhe a religião a sua crença que quiser. Tem 

que ser respeitado isso. Qualquer desrespeito ou tolerância é lei. 

Denuncia está praticando violência. Então, hoje a nossa Casa sente-

se honrada de tê-los aqui conosco nessa noite.  Alessandra Parabéns 

pela liderança. Que Deus continue te abençoando aí nas suas 

empreitadas, nas suas buscas para contribuir com as pessoas para 

que fiquemos todos bem e podemos viver no melhor. É só dessa 

maneira que a gente vai combater. Tendo coragem de falar e não 

ficar jogando para debaixo do tapete. É encarar de frente. E, você 

faz com muita propriedade isso. Deus te abençoe! Obrigada a vocês 

pela presença. Desculpe a Pauta, hoje ela está extensa; tá bom, 

obrigada, boa noite! Obrigado, Senhor Presidente!” Alessandra 

Bueno: (sem revisão do orador: 20:38) “Primeiramente, quero 

agradecer a todos vocês, a todos os Vereadores aí que vão votar 

nesse Projeto. Peço desculpa a vocês, um pouco pela demora; né, 

mas, eu me sinto muito feliz representando a todos vocês. Mãe G, 

Mãe Juliana e Pai Iago. Eu acho que é isso aí é um projeto que; eu 

acho que é um projeto que há anos todos vocês vêm aguardando.  E, 

nunca, eu acho que nessa Casa de Leis teve uma representatividade 

a vocês da religião afro-brasileira. Então, eu acho que hoje começa 

o momento de vocês. Eu não quero vocês só aqui hoje; né, que a 

gente está fazendo essa votação, mas, sim, a Casa de Leis está 

aberta para todos vocês para todas as religiões e com muito carinho 

com muito amor e com muito respeito. Espero que, vocês voltem 

outras vezes também. E, muito obrigado Edna, Lorão, Tarciso, João 

Paulo, Hélio Cristina, Barreira, Márcio e Zé Kokão. Obrigada por 

estar aí respeitando o meu público lindo. Obrigado meus lindos. 

uma salva de palmas porque hoje é um dia especial; e, eles merecem. 

Aplausos.”  Edna Marques da Silva: (sem revisão do orador: 20:39) 

“Alessandra, só para completar a minha fala. Nós teremos em breve 

a Semana do Evangélico. Eu quero te convidar também para estar 



 

 

 

 

participando conosco.”  Alessandra Bueno: (sem revisão do orador: 

20:40) “Com certeza e vai ser com muita alegria.”  Não havendo 

mais oradores, o Projeto entra em primeira votação, sendo 

regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis presentes em 

plenário.  Dando continuidade aos trabalhos, é lido pelo Senhor 

Primeiro Secretário, o Parecer nº 103/2021, de autoria da Comissão 

de Justiça e Redação, favorável à livre tramitação do Projeto de 

Lei nº 5753/2021, avulso nº 173/2021, de autoria da Vereadora 

Alessandra Bueno, que institui e inclui no calendário de datas e 

eventos do Município de Olímpia do Dia do Combate à Intolerância 

Religiosa e dá outras providências.  Com o Parecer favorável, o 

referido projeto é colocado em primeira discussão.  Dando 

continuidade aos trabalhos, é lido pelo Senhor Primeiro 

Secretário, o Parecer nº 101/2021, de autoria da Comissão de 

Justiça e Redação, favorável à livre tramitação do Projeto de Lei 

nº 5748/2021, avulso nº 167/2021, de autoria do Vereador Renato 

Barrera Sobrinho, que define critérios para identificação de 

veículos abandonados no âmbito do Município da Estância Turística 

de Olímpia.  Com o Parecer favorável, o referido projeto é colocado 

em primeira discussão.  Usa da palavra o Vereador: Renato Barrera 

Sobrinho: (sem revisão do orador: 20:42) “Sr. Presidente. Eu fico 

muito tranquilo de fazer esse projeto até mesmo pela experiência 

da profissão de trinta anos. Esse projeto, ele vem dar uma 

ferramenta para os funcionários do Executivo, mais precisamente da 

área de vigilância sanitária, esse projeto, ele vem dar meios para 

o pessoal da Vigilância Sanitária identificar o que é carro 

abandonado. nós temos vários carros abandonados, principalmente, 

nos bairros. O Doutor Márcio disse que agora aumenta o nível de 

chuva e fica acumulando água proliferando insetos que contaminam 

e transmitem a dengue chikungunya. Os veículos em terreno baldio 

abandonado servido para esconder droga e dar oportunidade de dar 

oportunidade de atos ilícitos dentro desses veículos abandonados. 

Lembrando que, se o veículo tiver dentro de um terreno particular 

fechado não acontece nada. Isso é só para veículos que estão por 

tempo indeterminado em via pública e terrenos aberto acessível a 

criança e as pessoas que têm má índole com intenção de usar esse 



 

 

 

 

veículo abandonado para fazer qualquer ato ilícito. Então, nesse 

projeto nós não estamos criando uma lei. A lei já existe. Esse 

projeto vai dar condições para o funcionário de Vigilância 

Sanitária ter condições de identificar o que é um veículo 

abandonado E aí sim acionar os Órgãos competentes para tomar as 

medidas cabíveis.”  Não havendo mais oradores, o Projeto entra em 

primeira votação, sendo regimentalmente aprovado pela unanimidade 

dos Edis presentes em plenário.  Prosseguindo com os trabalhos, em 

questão de ordem, usa da palavra o Vereador: Tarcísio Cândido de 

Aguiar: (sem revisão do orador: 20:44) “Sr. Presidente. Peço vista 

ao Projeto de Lei nº 5752/2021. Até a próxima Sessão. Por 

gentileza.”.  O Senhor Presidente submete o Pedido ao plenário.  

Realizada a votação constatou-se que o mesmo foi aprovado pela 

unanimidade dos Edis presentes.  Dando continuidade aos trabalhos, 

entra em deliberação, o Projeto de Decreto Legislativo nº 559/2021, 

avulso nº 168/2021, de autoria do Vereador Renato Barrera Sobrinho, 

que dispõe sobre a concessão do Título de Cidadão Honorário de 

Olímpia ao Ilustríssimo Senhor Alexandre Pereira da Silva.  O 

Senhor Primeiro Secretário faz a leitura do Parecer nº 104/2021, 

da Comissão de Justiça e Redação.  Com o Parecer favorável da 

Comissão de Justiça e Redação, o Senhor Presidente esclarece ao 

Plenário, que nos termos do artigo 87, Parágrafo Primeiro, Inciso 

V do Regimento Interno, combinado com o Artigo 47, Parágrafo 

Primeiro, inciso V, da Lei Orgânica do Município, a proposição em 

referência necessita, para sua aprovação, do voto favorável de 

dois terços dos membros da Câmara, ou seja, sete (07) votos; motivo 

pelo qual, o Presidente tem direito a voto, conforme estabelece o 

artigo 22, Inciso II, do Regimento Interno desta Edilidade.  A 

seguir, por se tratar de matéria que deverá ser submetida à 

“discussão e votação única”, o Senhor Presidente solicita ainda, 

o Parecer verbal das seguintes Comissões: Finanças e Orçamento; 

Ação Social e Econômica; Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; 

Legislação Participativa; e de Educação, Esporte e Cultura.  Com 

os Pareceres verbais e favoráveis dos membros das referidas 

Comissões, o Projeto é colocado em discussão única.  Usa da palavra 

o Vereador: Renato Barrera Sobrinho: (sem revisão do orador: 20:47) 



 

 

 

 

“Sr. Presidente. É importante deixar registrado nesta Casa de Leis 

que esta Casa de Leis tem vários tipos de Honrarias. E, isso tem 

que ser usado para as pessoas que realmente ajuda nosso município. 

Deputado Estadual Alexandre Pereira um jovem Deputado primeiro 

mandato hoje ele se encontra como o Primeiro Secretário Nacional 

do Solidariedade e Presidente do Estado de São Paulo. Deputado 

Alexandre vem demonstrando tamanha sabedoria na luta quando 

levanta a bandeira na defesa da causa animal e outros segmentos 

vai atrás, corre atrás, luta faz projeto é isso que a gente espera 

desses políticos novos que realmente entrem lá e faça o seu 

trabalho. Então, em respeito a tudo que esse jovem Deputado 

Estadual Alexandre Pereira do Solidariedade vem desenvolvendo para 

o Estado e para Olímpia aonde o ano passado mandou Emendas voltado 

direcionada a Santa Casa em verba esse ano de 2021 durante a 

pandemia. Já fez direcionou uma Van adaptada para a Santa Casa 

também para proporcionar maior mobilidade dos pacientes daquele 

local. Diante disso tudo que ele vem fazendo pelo Estado e pelo 

nosso município de Olímpia. Eu me sinto na obrigação de colocar 

esses Decreto Legislativo dando o Título Cidadão ao Deputado 

Estadual Alexandre Pereira.  Peço aos Nobres Vereadores diante de 

tudo isso que eu passei que eu falei do empenho desse jovem 

Deputado Estadual para com o Estado e para o carinho com o carinho 

pelo nosso Município. Eu peço voto Nobres Vereadores nessa honraria 

do Título de Cidadão Olimpiense para o Deputado Alexandre Pereira.”  

Não havendo mais oradores, o Projeto Decreto Legislativo nº 

559/2021 entra em votação única, sendo regimentalmente aprovado 

pela unanimidade dos Edis presentes em Plenário, ou seja, dez (10) 

votos.  A seguir, nos termos do Artigo 268, do Regimento Interno 

desta Edilidade, o Senhor Presidente declara o Projeto aprovado em 

Redação Final.  Dando continuidade à Ordem do Dia, nos termos do 

artigo 211, parágrafo 1º, do Regimento Interno desta Edilidade, 

entra em discussão única a Moção de Apoio nº 08/2021, de autoria 

do Vereador Renato Barrera Sobrinho, ao Projeto de Lei Complementar 

nº 52, de 2019, de autoria da Nobre Deputada Estadual Letícia 

Aguiar, em trâmite na Assembleia Legislativa do Estado de São 

Paulo, que altera a Lei Complementar nº 1.291, de 22 de julho de 



 

 

 

 

2016, a qual foi devidamente lida no Expediente da Sessão Ordinária 

do dia quatro de outubro de dois mil e vinte e um.  A moção é 

colocada em discussão.  Usa da palavra o Vereador: Renato Barrera 

Sobrinho: (sem revisão do orador: 20:50) “Eu gostaria de ante mão 

agradecer a todos Nobres Vereadores pelo apoio a essa Moção de 

Apoio a Deputada Letícia Aguiar.  Aonde diante de tanta mudança 

que a gente está vendo no nosso Brasil a nível de aposentadoria de 

trabalho. Aumenta a idade para aposentar. Aumenta a idade para não 

sei o quê. E, na hora que a gente precisa alguma coisa que realmente 

beneficia ao trabalhador a gente encontra obstáculo. Essa Moção de 

Apoio a Deputada Letícia Aguiar ela vem a um Projeto de Lei aonde 

altera a ingressão na Polícia Militar das pessoas de trinta anos 

passa a ser a trinta e cinco anos. Nada mais justo essa Moção 

dentro de tantas mudanças que acaba prejudicando os trabalhadores. 

Então, fica aqui o meu respeito a essa Deputada por essa Moção que 

vai dar oportunidade para as pessoas com pouco mais de idade está 

ingressando a Polícia Militar. Muito obrigado aos Nobres 

Vereadores pelo apoio a essa Moção de Apoio à Deputada.”  Não 

havendo mais oradores, a Moção de Apoio nº 08/2021 é colocada em 

votação única, sendo nos termos regimentais, aprovada pela 

unanimidade dos Edis presentes no plenário.  Nada mais havendo a 

tratar, o Senhor Presidente, “Sob a Proteção de Deus”, declara 

encerrados os trabalhos da presente Sessão Ordinária.  Do que, 

para constar, foi lavrada a presente Ata, que lida e achada 

conforme, vai assinada pelos membros da Mesa.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 


